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2. TOYMIIHZ

In Opddo Acknoewv

1. (Tpio evogyépeva) Eotw A, B, C tpia evdeydpeva evog detypatikod xmpov 2. Bpeite katdAnieg ekppaoers yio ta

evdegyopevaL:

(a") TIpaypatomoinon puévo tov B.

(B") Mpaypartorombnkav o A kot to B adrd oy 1o C.

(v") TovAdyiotov éva, 0md Ta. GLYKEKPIUEVO EVOEXOUEVE, TTPOLYLOTOTTOLETTAL.
(8") TovAdyiotov dVO amd TO EVOEYOUEVA TPAYLLOTOTOLOVVTOL.

(e") Ko ta tpio gvdeyOUeVa TPAyHOTOTOLOOVTOL.

(") Koavéva and ta evdeydpeva dev mpaypatonoteitat.

(€") To moAb éva mpaypatomoleitat.

M) To moAv 600 TPOYUATOTOLOVVTAL.
Avon:

(o) A’BC".

(B) ABC".

y) AuBUC.

®) ABUACUBC.

(") ABC.

() AAB'C'=(AuBUC).

€ AABC'"UAB'C'"UA'BC'UA'B'C = (ABU AC U BC)'.

M) (ABC) =A"uB UC".

2. (Mwtog dgrypotikog yopoc) ‘Eva cuvnOiopévo e&dmievpo (apt piyveton kot to amotédeopa N1 kotoypdoetal. Ko-
tomy emhéyeton aképatog No amd to 1 mg kot to Ny.

(a") Ieprypdyte to derypatikd ympo €.

(B) Meprypdyre 10 evdeydpevo A =«t0 amotéhespo Tov {oplod fTav 4».
(v") Heprypdyrte 10 gvdeydpevo B oto onoio Ny = 3.

(0") Tepryphyre to evdeyduevo C' oto onoio Ny = 6.

Avon:
Q = {11, 21),22), (3,1),(3,2),33), (41),(42),(4,3),(4,4),
(5,1),(5,2),(5,3),(5,4),(5,5), (6,1),(6,2),(6,3),(6,4),(6,5),(6,6)},
A = {(4,1),(4,2),(4,3),(4,4)},
B = {(3,3),(4,3),(5,3),(6,3)},
Cc = {(6,6)}.

3. (Avo Laprég) Eva Capt piyvetar 2 popéc Kot ot aplfpol T@v Kovkidmv KoToypaeovTal Le T 6elpa Tov 1pdav.
(a”) ITowog givar o detypoTikog xmpog €2;
(B) Amo mown amoteléopata amoteleital To evdgyOevo A =«to GOpotopa Tov Kovkidwv givor Quydy;

(y") Amd mow amoteréopata amotereitat To gvdegydpuevo B =«kat o dvo {apa eivar Quyd;

(8") To B givar vtoohvoro Tov A 1 T0 avTioTpoPo;



(") And nown anoteléouoto amoteleitat To evdeyopevo A N B’; Teprypdyte to pe Aoyt

(¢") "Eoto C' 1o evdgydpuevo «ot piyelg dapépovy katd 1». TTowo eivat to evdeyduevo A N C'

Avon:
(o)
Q = {@G4):1<i,j<6}

- {(17 1), (27 1)7 (37 1)7 (47 1)7 (57 1)7 (67 1)7 (17 2), (27 2)7 (3, 2)’ (47 2)v (57 2)7 (67 2)7
(1,3),(2,3),(3,3),(4,3),(5,3),(6,3), (1,4),(2,4),(3,4),(4,4),(5,4),(6,4)
(1,5),(2,5),(3,5),(4,5),(5,5),(6,5), (1,6),(2,6),(3,6),(4,6),(5,6),(6,6)

B9
A = {(,j): 1<4,j<6,i+j=2k}
{(1,1),3,1),(5,1),(2,2),(4,2),(6,2),(1,3),(3,3), (5,3),
(2,4),(4,4),(6,4),(1,5),(3,5),(5,5),(2,6), (4,6), (6,6)}.
o)

B = {(Zvj) 14, J € {274,6}}
= {(2,2),(4,2),(6,2),(2,4),(4,4),(6,4),(2,6),(4,6),(6,6)}.

(0") Amd to puépn 3B ko 3y” mpokdmrel 611 B C A.

(&)
ANB = {(1,1),(1,3),(1,5),(3,1),(3,3),(3,5), (5, 1), (5,3), (5,5)}
= {6,5): i,j €{1,3,5}}.
To evdeydpevo givar to «kat To 600 {apta eivan TepLTTON.
<)

C = {(1,2),(2,3),(2,1),(3,4),(3,2),(4,5), (4,3),(5,6), (5,4), (6,5)}
{(1,7) : 1<4,5 <6, |i—jl =1}

Ipogovoc AN C = 0.

. (Awgopd petald aprOpdv) Ado apbpoi smiéyoviar toyaio and to Sidotnua [0, 1], ko ave&aptnta o &vag omd
Tov GAAo. H emidoyn eivor opotdpopen, dniadn xmpig vo deiyvove Tpotiunon 6To oNpeio KATOIov VTOGVVOLOV TOV
[0, 1]. Bpeite v mbavotnta ot apdpoi va drapépovy (kdt” andivtn Tiun) TeptocdTepo omd % (Yrooeién: ueletnore

10 tetpdyavo [0,1] x [0,1] oo R%.)
Avon:

H emihoyn §Vo apifudv x, y oto Sidompa [0, 1] Sronchntikd aviictoryel oty emhoyn evog onueiov (x,y) oto te-
tpéyovo [0,1] x [0, 1] tov Zyipatog 1. Ot Vo aptbpoi B SLpEPoLY TEPIGEOTEPO OO & AV KoL HOVO &V TO oNpEio
(z,y) Bpioketar EviOg TV CKWUGHEVAY TPIYOV®V, TTOV KOADTTOLY TO i TOV GLVOALKOD EUPadOV TOL TETPUYdVOL. EE
VoBEcE®G, OEV VIAPYEL KATOLO TEPLOYT GTO TETPAYOVO TOV VO TPOTATOL At KATO GAAN. Xvverdg, N whavo-
mta KiBe vTocLVOAOL Ba Etval AVAAOYT TNG EMPAVELNG TOV OTOKAEIOTIKA, Kot Apa 1 THAvOTNTO TOL {NTOVLEVOL

‘ . 1
£VOEYOUEVOL 1G0VTOL UE 7.

. popAnua 1 AALACLOV) FLYVOLUE OL000Y KA o cLVNUIcUEVA COopta. BE®POLUE OTL TA = VVOTO OTTOTEAECLOLTOL
Tpépinpe Calhaiov) Pivovpe Stadoyiké 3 cuvndiopéva (ipla. Ocopodpe dtita 63 = 216 duvartd Ao

TOV TEPANOTOS Elvar 1omiBova.

(a") Iow givar  wBavdTTO TOL EVOEXOUEVOD A TO GOpOLoa TV gVIEiEedY TOVG va tloovTar e 9;

(B") Tow eivon n mBavoTnTa TOL £VdEXOLEVOL B T0 ABpoicpa Tmv evdeiedv Toug va toovtar pe 10;

AYon: Yrapyovv cuvoliké 63 = 216 duvartd amotshéopata, kot vroditovpe 6Tt sivol O woomiBova. TIpokeyévon
va voloyicovue tig (nrovpeveg mhovoTnTES, TPENEL VO, fpodpe amd 1OG0 amoTeLéGpoTo amoTeLeiTal KabEva amnd Ta

dv0 evdgyopeva.
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Zynua 1: Acknon 4.

(a") Mapatnpodue Twg To £vogxOuevo A gival to akOAovho:

A = {126,216, 135,225, 315, 144, 234, 324, 414, 153, 243, 333, 423,
513,162,252, 342, 432, 522, 612, 261, 351,441, 531, 621}.

Kabdg vdpyovv 25 amoteréopota, OAa wwonibava, kot kabéva pe mbavomrta 1/216, Tpokdmtel TEMKE Tmg 1

ntodpevn mBovoTTa 100VTAL [IE
| Al 25
P(A) =1 =—.
(4) Q] 216
(B") MMapatnpovpe tmg to evdeyduevo B givat to axdiovbo:

B = {136,226, 316, 145, 235, 325, 415, 154, 244, 334, 424, 514, 163, 253,
343,433,523, 613, 262, 352, 442, 532, 622, 361,451, 541, 631}.

Kabdg vdpyovy 27 amoteréopota, OAa wwonibava, kot kabéva pe mbavomrta 1/216, npokdmTel TEMKE Tmg 1
{ntodpevn mBovoTTa 1G0VTAL [LE

FARLI

Q] 216

. (Toyaia cvvavinon) Ado dtopa, o A kot o B, emtokéntovtol éva pmap. Ot dpeg a@ifemg Toug eivar X kot Y,
avtiotoyya, omov 0 < XY < T. Avo A péveryw t; ka1 0 B péver yia to povadeg xpdvov, oo  mbavotnta 6t o
A xor o B 8o suvavtnfovv;
Aven: H npogovng emdoyn yia to derypatikd xdpo givor o tetpdyovo Q = {(X,Y) : 0 < X <Y < T}. 'Eoto
10 gvdeyopevo o A kor o B va cuvavtnfodv. Mabnpotikd, to evdeyduevo E pmopei va meprypagei og

E={X,Y):0<X<Y<X+H}U{(X,Y):0<Y <X <Y +1}.

Me ddho Aoy, edv o A fipBe mpmdrtog (dnAadh Y > X), 10t€ 0 A kot o B ovvavtiodvtor 6tav Y < X + ¢1. Edv o

B 1pbe mpdrog (nradn YV < X), tote cvvavtiovvtar otav X < Y + to. Ta 2, E éyovv oyediactei oto Zynpa 2.
e autd 0 onpeio, vmobétovpe 6tTL oTO TElpOp dev epavifETAL TPOTIUNOT GE KGO0 oNUEio (7 VTOGVLVOLO) TOL
SeLyHaTIKOD YMPOL e GYXEON e KAmolo AALo (Tov 1d10v peyébovg). Mabnpotikd, kabe VITOGHVOAO TOV SELYHATIKOD
XOPoL €xel TBavVOTNTA OVAAOYT TOV ELPASOD TOV, KOl ETOUEVMS, TPOKEWEVOL O SELYUATIKOS YDPOGS va. Exel THAVO-
mta 1,
|E|
P(E)= 1.
jol

Amd 10 oYfLO TPOKVTTEL OTL

1 1 1
|E| =T? — (2(T —t1)* + (T = t2)2> =T(t +t2) — 5 (t1+13).

Apa,
Tt +t2) — (8] +13)/2

P(E) = =




1

A

Yynua 2: Acknon 6.

7. (Avicotnta Bonferroni) Na deifete 011 Yo omoladnmote 600 gvdeydueva A, B, 1oydel n avicdtnto
P(AnB) > P(A)+ P(B) — 1.
Axkolo0Bwg va dei&ete OTL, TO YEVIKA,

AvVoN: ZyeTkd e TNV TPATN OVIGOTNTO, TOPATPOVLE TWG

1>P(AUB)=P(A)+ P(B)—P(ANnB)= P(ANB) > P(A)+ P(B)—1.

ZYETIKA LE TNV O£VTEPT AVIGOTNTA, TOPATIPOVLE TMG

1-P(A1NAynN---NA,)

P((A1nAsn---NA,))=PA]UALU---UA))

P(A}) + P(A3) + -+ P(A}) = (1 = P(A1)) + (1 - P(A2)) + - + (1 — P(Ay))
= n—P(A1) — P(A2) — - — P(An),

IN

kot o {nrodpuevo mpokvmretl apeca. (BePoaiwbeite 611 katarafaivete kdbe Eva amd ta dvo Prpata.)

8. (Avetypn avieétnra) Katd ta yvootd and ) Bewpia, woyder n wioma A C B = P(A) < P(B), 6mov A, B
evogyopeva. No amodeifete Ot 1oydEL Kat 1) 0kOAOVON, 1) VO SDCETE OVTITAPASELYLLOL:

AC B= P(A) < P(B).

Avon: H oo dev woyvet. o mapddetypa, éotm éva Lapt tov omoiov ta anoteAéopata £(ovv Tig akdAovdeg
mBavotnTES:

Hopompiote 6miav A = {1,2} ko B = {1,2,3,4} 101¢ A C B 0k P(A) = P(B) = 3. Mnopeite va grid&ete
pepcd mapadeiypoto oo,



9.

10.

21 Opaoo Ackncemv

(IMMomwovtoodkn) Xe pia torovtcodnkn vadpyovv 15 (edyn mamovtoidv, dha Slopopetikd petald Tovg. EmAéyovue
oTNV TOYT, Kol YOPIG TPOTIUNoN OTIg EMAOYES, 3 0ploTePd mamovTole Kot 2 de&ud mamovtola. 'Eotm X 1o mAn0og
TV TApov Cevyapudv ov Ba Bpedovv tetald tov 5 nanovtoidv mov Ba emhéovpe. Tapatnpnote mogn T.M. X
pmopel va AdPet tig Tinéc X = 0 (av xavéva de&i mamovtat dev etvan {gdyog pe kdnolo omd ta aplotepd), X = 1
(av pévo to éva and To 0o Se1d Tanovtola etvor (edyog pe kdmoto amd ta tpia apiotepd), 1 X = 2 (av Kot ta 600
de&16 momovToto ivar (evyn pe 000 amod ta Tpia apiotepd mamovtola). No vtoAoyicete TI¢ avtioTtolyeg mBavOTTES,
P(X=0),P(X=1),P(X=2).
AvYon: [Mapatnpiote Tmg £xovpe (135) TPOTOVG Y10 VoL eMAEEOVLE Ta Tpla APLOTEPE TATOVTOLA, KoL (125) TPOTOVG Y1
va enhéEovpe ta 8o defud mamodtoo. Emopévac, [ = (1) x ().
(o) Zyetwd pe mv P(X = 0), vndpyovv (135) TPOTOL Y10 VoL EMAEEOVE TO TP OPLOTEPA TOTOVTSLN, KO Y10 KAOE
évav amod avtovg, vVThp oLV (122) TPOTOL Y10, vaL emAEEOVLE dVO SEELA TATOVTOLN TOV BEV OVTIGTOLYOVV GE KAVEVQ,
amod to Tpio aplotepd mov £yovv emikeyei. Emouévag,

() 12x11 22

()(F) " Bxi 5

P(X =0) =

370 1010 AWOTEAEG O PTAVOLLLE KO 0LV YPT|CLLOTOGOVE SEGUEVHEVES TIOOVOTITES.

(B Zyetwd pe v P(X = 1), éyovpe 15 emhoyég yio to Lebyog mov Bo emiheyel, 14 emhoyés yio to emmAéov de&i
TATOVTOL, Kol (123) EMAOYEC Y1 ToL dVO emmAéov apiotepd mamovtola. Emopévag,

13
POX = 1) = 15x14x () 12

GIRIC)
(v) Zyerkd pe mv P(X = 0), éyovpe (125) emhoyEg v o 00 Levym, kou 13 emhoyég Yo To Tpito povo apiotepd
TATOVTOL, ETOUEVMG
(5)x13 _ 1
($)(z) 35
Hapampnote mwg to dBpotopa Tov TpdV mhavotTiTeV eival povada, 6mwg avapevotav. H wbvmta avt) Ba pmo-

POVGE VO YPNOLULOTOMOEL MOTE VAL VTOAOYIGOVLE OTOONTOTE OO TIG TPELS TOAVOTNTES, AV EYOUE VITOAOYIGEL TIG
dAheg dvo.

P(X =2)=

(Acol) Mopalovpe otny Toxn 10 @OAAa amd po cuvndiopévn tpdmovia 52 @OAAwv. TTowa n ThavoTnTa va TepIEyet
N Hopacid:

(a") Kovévav aooo;

(B") T0 mOAD TpELg docovg;

(Y") tovhdyiotov évav oo Kot TOLAGYIoTOV pia eryovpa (dnAadn BaAé, viaua, | priya);

Adon:

I'o vo. amavTHGOLLE TO VO EPMTALOTO, KOTOPYGS TAPATPOVUE OTL O SEIYHOTIKOG Ydpog €2 Tov TpoPfAnpatog me-

prhapBavel 6Aeg Tig duvatéc (un dlatetayuéveg) 10406 OUAA®Y TOL UITOPOVV Va. ETAEYOVV amd 52 @OAAN, 0mdTE

Q= () = (52%20!)!101 = 15, 820, 024, 220. AkoAoVBmG ExOVLE:

(0") "Eoto A 1o evdeyduevo va unv emleyel kavévog ocog. Ymapyovv (4113) TPOTOL e TOVG omoiovg Umopel va oyn-
pomo0et 10 A, évag yio kG0 o emhoy Tov 10 MoV omd e vrdroua 48. Tvvendg, P(A) = (15) /(%) ~
0.41.

(B") "Eoto B 10 £vdeyduevo va mapovpe 1o mold tpeig docovg. To evdeyduevo B’ mepiéyst OAeG TIG LOIPOOIEG OTIC
omoieg mpapLe Kot Tovg 4 AGG0VG, Kot 0 VTOAOYIGHOG TG TBovOTNTOG TOV Eivat amAovotepoc. [lpdypartt, vedp-
YouvV (i) Tpomot va emhéEovpe Tovg 4 GoGovg Kot (468) Tpomot va. emAé€ovpe Tt vToroa 6 POALL. Zuvendg,

~ (0.992.




(v") 'Eoto C' 10 gvdeydpevo vo Tapovpe ToLAGYIoToV £vo. 000. Eot® D 10 evOgyOEVO VO TAPOVLLE TOVAGYICTOV O
Qryovpa. Znteitar n mBavotnto Tov evdgyopevou C' N D. T va v vroloyicovpe, mapatnpovpe OTL:
P(CND)=1-P(C'uD)=1-P(C")—P(D')+ P(C'nD")
4\ (48 12\ (40
-1— (0)(10) + (0)(10) —
- 52
(10)

(0 ()60 g5

EvoAlaktikd, o evdeydpevo C' N D pnopei va ypapel g

cnD= U «Aoppdavovtor i oot Kot j Qryodpecy. (1)
{i=1,...,4, j=1,...,9, i+j<10}

Ta evdeydpeva givar EEva, cuvendS ot THAVOTNTEG TOVG UTOPOVV Vo, TPooTedoHY yia va TpokdyeL | ThavoTTa
tov C. EmmAéov, ot mBavotTég TOVG 1I600VTOL [UE

() () 6o
(o)

omov 1 <i <4, 1<j<9. Mg avtikotdotaon tav (2) otnv (1) npoxdmtern P(C N D).

P(«Aoppdavovtar i Goot kat j eryodpec») =

2

11. (Seven Card Stud) Katd ta yvootd, puo tpdmovie arotedeitor omd 4 X 13 = 52 ¢pOAha, mov yopilovral, pe 600
Srapopetikods Tpdmovg, o€ 4 puAéc (O, B, ©, &) kon 13 vodpepa (4,2,3,...,10,J,Q, K). e éva mayvidt Seven
Card Stud «é0e maiktng Aappdvet 7 gOAAL 0md o TPATOLACL.

(o) Tow givon  wBavoTTO TOL EVIEXOLEVOL A évag TaikTng va Exel 7 OALa TS 010 puAng; (Mo mapddetypa, 7
KOVTEC.)

(B") Iow givar n mBavoTO TOL EVOEYOLEVOL B évog TaikTng va £yl TOLAGYIGTOV 5 VAL TG 1dag puAng; (T
napdaderypa 5,6 | 7 KOOTEQ).

(v") How givar n mBavotTa ToV gvdeyopuevov C évag maiktg va Exet Tpia {evyn oAdd kapio Tpdda 1 TETPAda;
(Eva anotéleopio mov ovikel 610 gvdgyxdpevo ivar va £xet Ta @OAAa (38,30, 70, 7t &, O, 8M) ).

Adon:

(a") Zvvolikd, ot GuVOLAGHOT POAA®Y TOV PTOPOVLE VO EYOVLLE givar (572). Ot cuvdvacpoi QOAAOV [LOG CLYKEKPL-
HEVNG QLANG elvan (173) , Kot emeldn vdpyovv 4 LAES, TeEMKA 1 ntovpevn mbavotnTa 1I6ovToL LE

13
P<A):4(7): 12x11x10x9x8x7 4
(°2) 51 x50 x 49 x 48 X 47 x 46 77963

Evolhoxtikd, Oo pmopodoape vo ypnoILOTOCoVIE dECUEVIEVEG TBOVOTNTEG. Mmopeite va YpAWeTE TV o~
n6de1ln;

(B Ko, veépyovv (572) cuvovacpol @OAA®Y mov pumopet va €xet évag maiktng. Ot cuvdvacpol mov Tepthayt-
Bévouy axpiBis 5 kovmeg etvan () (%)), apod éxovpe (1) emAOYES Y10 TIg § KobmES, Ko (%)) v ta 6Ara 2
@OMAe. Emeidn) éxovpe 4 guisg, mpoxbntel tehid 6t vrapyouy 4 () (%) suvdvaspot mov mepiapBavovy 5

axpBdc @O (oG eUANG. Me mapopoto Tpdmo, TPOKHTTEL TS VILAPYOLY 4 (163) (319) GLVOVOGLOL TOV TTEPIAOLL-
Bavouv 6 axptPdg GUALL piag LANG. XT0 Ave oKEAOG, BPRKaLLE TOS VAP oLV 4 (173 ) (309) = 4(173 ) cuvdvacol

7oL TEPILApPAVOVY 7 akpBDc GUAAL LG QUANG. Apal, TEAKE
pp) = A A £ () _ 208

(%2) 6805

(v") Kot i, ot cuvévacpoi GAoL Tov SerypaTikoy ydpov gival (572). B0 LETPTOOVLE TOVG GLVIVOAGHOVS TOV OVTL-
oot oV oto evdgyouevo C. 'Exovpe (133) eMAOYEC Yo To, Tpio {e0yN TTOL pwopovpie vo. Exovpie. ‘Exovpe emiong
(g) v to 2 and ta 4 evAro Tov Oo araptilovv To kibe (edyoc. Télog, Exovpe 40 emAoyEg Yo To RSO0 VALO.

Apa teEMKA i
_40(5) GGG T8
P(C) = —= (%2) 4223




12. (n Cevyapro Stoyovilopevav) Ze éva dlaymoviopud Taipvouv pépog n Levydpto atdpmv. Av TpOKELTaL VO, AmoveEUNH0vV

13.

14.

Tuyaio 6Tovg 2n dyovilopevous n PpaPeia, £Tol dote KGOe £va dtopo va Tapel To oD éva Bpafeio, kot xopig
KAmola Tpotipnomn ota dropa wov Bo dpovv ta Ppafeia, moa eivar n mBovoTnTa va mapet Ppafeio akpiPmg Eva and
ta dvo dropa o€ kéOe éva amnd To Cevydpa;

2n . e ’ , , ,
n ) TPOTIOL LLE TOVG OTTOLOVG TAL 72 BDGBSL(X HUTTOPOLV VO K(XT(X)\.T]E_,OUV oto 2n atoua,

apOL VITAPYOLV (2;) TPOTOL Yo va. eTAEEOLVLE TOVG 1 oV B Tapovv PpaPeio. Emiong, vwdpyovv 2™ tpdmot e tovg
omoiovg KGBe Cevydpt Ba mhpet amd éva PpaPeio. TIpdypatt, vEapyovV 2 EMAOYES Y0 TO TOLOG OO TO TPMTO LEVYEPL
0o Tapet to TpwTo Ppafeio, 2 eMA0YES Yo TO dEVTEPO, K.0.K., KOL TO GUVOAO TOV EMAOYMV etvonr 2 X 2 X ...2 = 27,
[poxvmtel tedkd nwg 1 (nrodpevn mhovoTTa givor

2 /()

(Aemoopeio) 'Eva Aempopeio Egkvder amd v apempia pe k ountés Kot mepviiet amd n 6TAGEL,.

AvYen: Iapatnprote 6TLVIAPYOLY (

(0") Na kataokevaotel SetyLaTKOG YDOPOS Yo TIG SuVaTéG amoPiPAcels TV PoTnTdV, Kot v ToAoyleBel o apBudg
TOV SLVATOV QVTAV amoPiPdcemv.

(B") Na vroroyichei n mibavotnTo ToLVAGYIGTOV GE o 6Tdon va amofiPactody TeptocdTepPOl and VoG POITNTES.
Avon:

(a") Mo emAoyn gival vo 0picovLE TO SEIYUATIKO YOPO G TO GHVOLO OAMV TOV EMOVIANTTIK®OV dlatdéemv k ovTi-
KeWEVOV emAeypévav ond n emhoyég. Emopévac, n ddtaén (ny, na, . . ., ng) onuaivel 411 0 TpdTog PorTnTig
KOTEPNKE OTNV N1 GTACT], O SEVTEPOG GTNV Mg GTAGT, K.0.K., KOl TEAMKE 0 QoitnTNg k KOTEPNKE GTNV oTdoN Nk

Ta oTotysio avToD TOv Serypatikod xdpov givar cuvolikd n*.

(B") "Eoto p1 n (yrodpevn mbavomto. Ioapotnpodue kotapyds 6t ov k > n, dnAad vadpyovv teptocdTepol
Qo1 TéG 0o otdoels, tote p; = 0, dNradn oiyovpa o€ Kamola otdon o Katefodv Tavm and Evag QotTnTés.
‘Eote topo tog £ < n. Oo vrohoyicovpe v mBavotta po = 1 — p1 T0V vOgOEVOL GE KABE GTAOT VOl
katePel To oA évog pournig. Katapyds, amd 1o mponyodevo okélog 0 SEIyIaTIKOC YDPOG £XEL GUVOAKA
n* amotedéopata. Go peTpicovps TOGO AmTd AVTH KOTAA YOV 6TO Vo KaTeBovv HAOL 0L POITNTEG LOVOL TOUC.

Yrdpyovv n eMAOYESG Y10 TOV TPDOTO GOITNTA, N — 1 EMAOYEG Y10 TOV SEVTEPO, K.0.K., Ko TEMKE n — k emA0OYEG

v Tov TeEdevTaio. Apa, teAkd 1 (ntovpevn mbavotnta ivar m

nn—1)...(n—k)
nk '

p1=1-—

(Tpamovira) IToia  wBavéTTO TPAPOVTAG 5 GUAAG STV TOYN OO Lo TPATOVA VO PEPETE:

(0") Aco punactodvi, NAadN va TEPIEYETAL TO PVAAO Ad.
(B") Omolovonmote Go0 aVALESH GTO GUALO GOGC.

(y") ®ovA tov Goov, nAadn 3 Go0VG Kot Ta VITOAOITA 2 EVALN VO €ivoil OpOLL (TT.)., 2 VTALES).

Ynobéote 6T1 OAot 01 GuVOVAGHOL 5 POAL®V givat icoTiBavot.

Avon:

(a") HMopatnpodue Twg VIEPYOLV (552) ouvdvacpol PUAL®V mov propel va Eyovpe tpafnéet. And avtovg, vIap-
YOLV (541) dvvartol ocvuvovaouol 4 OAA®V omtd ta vTdAouTa 51, 6TOVG 0TOloVG PTOPOVLE VO TPOGHEGOVLE TOV
Ac0 pmaoTovvy, Kot vo. TidEovpe €161 GAOVG TOVG dLVATOVG GLVOVAGHOVE 5 EVAA®V OV TEPIEXOLY TOV AGO
purootovvi. Emopévag, n intodpevn mbavomra sivot

~ (%) _suamst 5
n (552) T4l471521 T 527

To amotélecpa givar Aoykd, kot pTopodue vo, KaTaANEOVUE € aVTO Kot e vo GAAO TpOTo: vItoBétovpe OTL 0
SEYHOTIKOG YDPOG amoTeELEiTaL and 52 YopTid, €K TV 0moinv 5 glval 6To xEpt pog kot 47 givar oty vrdlowm
TPATOVAQ, KOl TO Telpapa gival 1 amokdAvyn evog €€ autdv ®g 0 Acog uractovvi. To gvdeyduevo o Acog
UrooTovvt va. amokaAvedel 6To €t pog amotedeiton amd 5 amd 52 amotedéopata. Eivor dtocntikd tpopavig
o1 to. amoteléopata gival 1omibava, enopuévmg TeEMKE | mBavoTnTa 0vTol TOL EvdEXOUEVOL givan 5/52.



r z. 4 r r 4 r r r 5 r
(B) Eivoumo edxolo va vtoAoyicovpe TNV TOOVOTNTA VAL U1V CNKOGOVUE KOVEVO AG0. ATO TOVG (‘)52) toomifavoug
GLVOVAGHOVGE, VITAPYOLY (458) Y@pig 001 éva Gco, emopévog 1 ntodpevn mBavotTTa 1I60VTAL e

(B 4Tx46xdpx4d
p_17(552) =l s x 0 xag R

(v") Ymapyovv (552) GUVOALKG GVVOLOGHOT GOAAWDY TOV UTOPOVV Vo, EMAeYODV. Lo Vo LETPTIGOVE AVTOVG TTOV
AVTIOTOL(OVV GE (POVA TOL GIGOL, TUPOTNPOVLE OTL VILAPYOVY (g) = 4 tpomot Y1 va EMAEEOVIE TTOLO0VG 3 AGOVG
Ba dwwdéEovpe, 12 tpomot yia va StaAéEovpe To voduepo mov Ba Exet o Ledyoc, ko (é) = 6 va emAéEovpe ta 2
amo ta 4 evALa mov Ba emAéEovple amd TO CLYKEKPLLEVO voouepa. Telkd,

_ 4x12x6
52
(5)
15. (A®pa) 6 dtopa avtaArldccovv dmpa evieddc tuyaio. [Towa 1 mBavoTnTO Vo TOLAGYIGTOV OO Ta. GTopa VoL AAPEL
70 J1KO TOL dDPO;

~1.1x107%

Yrnooeiln: ypnowornoimote v axoiovn eéiowon:

=Y -yt > P (Nier4s).

k=1 1C{1,2,...,n}, |T|=Fk

AYen: 'Eoto X 1o mANnbog tev atdpmv mov KataAnyouy pe 1o d0po tovs. 'Eotw eniong A;, i =1, ..., 6 10 evdeyo-
pevo vo, kataAngel To dtopo i pe to dmpo tov. Ipénet va vroroyicovpe to evdgydpevo X > 0.

P(X>0) = P(AU-—-UAg)=> P(A)—> P(AiAj)+ - — P(A1A;y... Ay)
Z i#£]

1 6 1 6 1 6 1
6 x — — + X ——— — X ———
6 (2) 6 x5 (3) 6x5x4 (4) 6x5x4x3
6 6 1
(5)X6><5><4><3><2 <6>X6' 06319,

10 07010 £tvar TOAD kovTé 670 1 — e~ ! (awTd dev eivarn Tuyaio).

2T0Vg AV® VITOAOYIGLOVGE, 1) dHTEPN 1GOTNTO TPOKVTTEL e YPNOT TNG VIOSEENS. TNV Tpitn 106TNTA, Ol FIOVLULIKOL
opot eppaviovtar petpmvtag to TAbog T@v 6pov tov kabe abpoicpatog. Emiong, ywo v iduwn 16610, LITOAO-
yi€ovpe Tovg dpovg Tov Kébe abpoicpatog, mov eivor icot peta&d Tovg pe amAr cuvdvaoTiky. o Tapddetypo Ba
vroAoyicovpe tnv mlavotnta 2 dropo vo AdBovy to ddpo Tove. Ymhpyovv cuvoAkd 6! duvatég petabicelc Tmv
dopav. And avtég, vapyovv 4! petabéoeic otig onoieg ta dVo dropa Aappdvovv To ddpo Tovg, Yot To TPiTto ATopo
€xel 4 emhoy£g, To T€TapTo GTopo €xel 3 emhoyés, K.0.K. 'Etol ) mbavotnta givar

4l 1

PAid) =G5 = 555



16.

17.

18.

19.

31n Oudoa Acknoemv

(Anpo@rria) ‘E& dropa, éotm A, B, C, D, E, xav F' givon drotetayléva OUPmVOL PE T SNUOQIALN TOVG, X®PIg OUmS
va yvopilouv ) S1dTasn Tovg, Kot vrobiTovy 4Tt OAES ot drotdiels ivar e&icov mbavég. Me dedopévo 0Tt TaL dtopa
pabaivovy 6t 0 A gival wo dnpoeiiig and tov B, moto gival 1 mhoavdtta mov divouy 610 gviexOuevo o A va givat
7o dNPoeANg Kot ard tov C;

AYen: Zoppoirilovrog pe X > Y 1o gvdeydpevo to dtopo X va givarl dnpoeiiéotepo and to dtopo Y, mapatnpovue
TG
P(A>C,A>B) 1/3 2
P(A>C|A>B) = =——=_.
( | ) P(A > B) 1/2 3

Ovtipégtov P(A > C, A > B) xou P(A > B) tpokdntovy and cuppetpio.

(PoTIEG) Xe éva baoog Ba Eeomdoet kdbe kKolokaipt ot Kkat pia Topkayld pe mbavotnta 0.3, av v Tponyodevn
avoién oev €xet Ppé€et o avtod, pe mlavotTa 0.2 av v wponyovuevn dvoién €xet Ppé€et og avtd 1 eopd, Kot pe
mBavotnta 0.1 av v Tponyodevn dvoién éxet BpéEet og avtd 2 popég. Kabe avoign og avtd to ddcog Ppéxet 0, 1,
N 2 popég pe mbavoteg, avtiotorya, 0.3, 0.3, kot 0.4.

(a”) Me dedopévo 0Tt EEomace £0TM Kot [o, TUPKAYLd 6T0 0460G G€ v Kahokaipt, Tota 1 mhavotta va giye Ppétet
o€ aUTO T0 dACOC TNV TPONYOLLEVN GvolEn 2 Qopég;

(B") Atveton 611 T EVOEYOUEVA VO EEOTAGEL £0TM KO Lot TUPKAYLY G dopopeTikd £t givorl aveEdptnro. Tlow
etvor n palo mBavotog g T.M. X mov ekppdlet o T80 TV £TdV eVTOG HoG dekaeTiog KoTd ta omoia Oa
Eeomdioel £6TM [ TVPKAYLY,

Avon:

(a") 'Eoto B 10 evdeyopevo va Egomaoet mopkayd kol Ry, R1, R ta gvdeydpeva vo éxel Bpé€et 0, 1 1 2 popég v
nponyovuevn avoi&n. Xpnotpomroidvrog tov Kavova tov Bayes, Oa £xovpe

P(B|Rg)P(R2)
(B|Ro)P(Ro) + P(B|R1)P(R1) + P(B|R2) P(R2)

P(Ry|B) = P
0.1 x04 4

T 03x03+02x03+01x04 19

(B") H mBavomto va Eeondoetl £0Tm Kot [o TupKoyLd o £va Kodokaipt etvat
P(B) = P(B|Ry)P(Ry) + P(B|Ry)P(Ry) + P(B|R2)P(R2) = 0.19.

Enedn to evdeydpeva va Egondoet mopkayid eival ove&dptnto, To TAN00G TOV ETOV €IVl SIOVUUIKE KOTOVEUT-
pévo, pe mAiBog newpapdtov N = 10 ko mbavotnta envtvyiog p = P(B) = 0.19.

(Xvromta) Tnv Tpd Popd mov o Popaiog kdver epotikn e€opordynon oy lovMéta, avti anokpiveton OeTikd
pe mhavomto 50%. Av tov amoppiyel, avtog Eavokavel epotikn eopoldynon, ahdd pe wibavotnto OeTikng and-
kptong 20%. Av 1 lovAiéta tov amoppiyet kot dAL, 0 Popaiog kdvet pia tedevtaio tpootddeio, ahdd pe mhoavotTa
emroyiog 10%. ITow etvarl n mBavotnta tedikd va ta eTidéet o Popaiog pe v lovAiéta av eivon dratebeipévog va
eEavTAnoeL Kot Tig Tpels Tpoonddeiés Tov;

Avon: ‘Eoto A 1o evdeyopevo o Popaiog va ta katagpépel og omowadnmote omd T1¢ 3 tpoondfeés tov. ‘Eotm F' 10
EVOEYOLLEVO VO, TO, KOTOPEPEL OTNY TPAOTH TPOSTADEL, S TO EVOEYOUEVO VA TAL KOTOPEPEL TN OEVTEPT TPOOTADELQL,
kot T va to katagépel otny Tpitn Tpoomddeia. ‘Eyovpe:

P(A) = P(F)+ P(F'S)+ P(F'S'T)
= P(F)+ P(F)P(S|F') + P(F')P(S'|F")P(T|S'F")
_ 1,1 2 1 8 1
2 2 10 2 10 10
16
= =

(Zvodog Kopognc) Ze o ohvodo Kopueng, d00 apynyol KpoTmv ETAEYOLV, Yo TOV EMBOETIKO TPOGIIOPIoUS &-
vO¢ Kpatovg, pia dtdtaln tpidv Aéewv emdeypévav amd Tig akdAovdeg déka: Republika, Nova, Severna, Gorna,
Vardarska, (Skopje), llidenska, Wakanda, Mordor, Tatooine. O\eg ot duvatég dratdéelg eivar ioomifaveg.



(a")

B

[Mowa eivorn mBavdTTa va emideyolv, ot d1dtasn v Tplov Aégewv, ot AéEeig Gorna kot Severna, Kot EXTALOV
n AéEn Gorna va eppavifetol og kamola BEon mtpv ™ AéEn Severna;

Me dedopévo 0Tt pua amd Ti¢ Tpetg AéEglg mov teAkd emeléynoay givar 1 Wakanda, mota givar 1 mifavotta va
MHN éyet emeyel KAI n AéEn Mordor;

Adon:

(a’)

B

Mia Adom tov TpofAnpatog givar 1 €€ng: Yadpyovv cuvolikd (130) ouvdvacpol AéEemv Tov PTopohV va, emt-

AgyovV, EV® VIAPYOLV OKT® cLVOLOCLOL oV TEPAapPdvouv T dVo doopéveg AEEELS Kat Lo amd TIG OAAEG
okt®. Emopéveog, n mbavomta va kataAngovpe pe avtég tig 600 AéEeig otov emfetind Tpocdlopiopnd sivor
8/ (130) = % Opwg, epeig evdropepdpoote va peoviCetar Tpato 1 AéEn Gorna xon petd n AéEn Severna. Ad-
Y® GUUUETPIOG, TO 0DO 0VTA EVOEOEV TTPETEL VO, givarl toomiBava, emopévmg 1 (ntoduevn mboavoTnta Tpénet
vogivan § X = = 4.

EvaAilaxtikd, pmopovpe va AOGovpe To TpoRAna xpnotponotdvtog dtatdéels. Xuykekpipéva, vmépyovv 10 X
9 x 8 duvatég dutdelc tpiov Aégewv. o va vroloyicovpe To TA00g TV STAEEWV OV KAVOTOLOUY TNV
doBeico cuVONKN, TOPATPOVLE TMOG EXYOVLLE (g) = 3 1poémovg yio. va. emhé&ovpie Tig dvo Bécelg mov Ba kata-
AGPovv ot doopéveg AéEelg, kat 8 emhoyEg Yo Ty AéEn mov Ba cupmAnpdoet Ty tpidda. Enopévmg, vadpyovv
3 x 8 Slatdlelc 610 EVOEXOUEVO MOV EEETALOVYE, ETOUEVAC 1) (NTovpEVN TOAVOTNTA Efvan oo = L dmog

10x9x8 — 30°
KOt [Le TNV mponyoduevn Ador).

‘Eoto A 10 gvdgydpevo va emheyel  AéEn Wakanda kor B 1o gvdgyopevo va unv emieyei n AéEn Mordor.

Znreiton va voloyiotel ) deopevpévn mbavotnta P(B|A).
Y7rdpyovv 016¢popeg ADGELG. ZYETIKA LE TNV TPDTN:

P(AB)

P(BIA) = o

Exetikd pe v P(A), nopatnpodpe nog £ovpe GuVOIKE (130) oLVOVAGHOVG. ATd awTOVG, Ol (g) £€yovv v

AéEn Wakanda, a@o® vrdpyovv (g) TPOTOL VO, EMAEEOVLE TG 000 dAAeg AéEeic. Apo TeAKE:

() _ 3
P(A) = 2 = —.

(3) 10
Eniong, to mAn00¢ T@v cuvdvacudv mov Exovv v AéEn Wakanda aArd oyt ™) AéEN Mordor givar ot tpdmot pe
TOVG 0Toiovg propovpe va emdégovpe amd oktd AéEelg (dnAadn oAeg ektdg g Wakanda kot tng Mordor) tig
600 amd aUTEC, Yo va cupmAnpdcovv, pall pe v AéEn Wakanda, tnv tpiada. Enopévac,

8
P(AB) = ((1})) = %

KOl TEMKOL
P(AB) o Tx10 7

P(B|A) = = =—.
(Bl4) P(A) 30x3 9
YyETIKA e TN de0TEPT Ao,
P(AB)
PB|A)=1-PB'|A)=1- .
(Bl4) (B14) =1~ 75

To evdeyouevo AB’ givon to evdeydpevo va emhééovpue tpeig AEELC kol vo VIapXoVY og avTéc Kot 1 ASEn
Wakanda kot 1 Aé&n Mordor. H miBovotnta avtod tov evoegydpevou givat 1o min0og 1@V cuvdvacudv av-
TOV TV AEEE®V pe pio GAA oo TiG OKTA, ONAadT OKTA, Slopepévo e To TANB0G OA®V TOV GLVILOCUDOV,
onAodn (130). Emopévac,

8 1 P(AB") _, 0 7
P(A)  15x3 9

P(AB') = o = = = P(B|4) = 1 -

Mia televtaio Avon gival amhdg va Topatnpovpe 0Tt pe dedopévo 0Tt oty didtaén vrdapyet n Wakanda, v-
Tapyouvv (Z) EMAOYEC Y10l TIG GAAEG 0V0 AEEELG, €K TV OTOI®V O1 (g) dev &yovv T AéEn Mordor, emopévmg M
{ntodpevn mBoavotTa eivar



20. (Tpewg aeputtdosis) Exovue tpio yoptid ta omoio kaiovpe AA, MM, AM. To AA éyel xou 11 600 TAELPEG

21.

APOUATIGHEVEG Gompeg, To M M xan Tic 500 podpeg, evod 10 AM éyel v pia TAeVPE YPOUATIGUEVT AGTPT KoL TV
AN pavpn. ‘Evag @ilog pog emiéyet Eva yapti oty toy Kot pog delyvetl povo 0T 1) pio TAeLpA Tov givat dompn.
[Mow etvor | mBavotnTa 1 GAAN Thevpd va givat podpn; ATAVTioTE TO EPAOTNUO KAVOVTOS d10d0yLKd TIG akdAovbeg
ToPadOYES:

(a") O @ihog pog detyver ) (o TAevpd Yopic va. T SAEEEL, aALG emMAEYOVTAG TNV otV TOYN, YOPIG TpoTiunon
GTNV TAELPAL.

(B") O oihog pag deiyvel ™ pia TAevpd TpoTindvTag va deilet, ov pumopet, o dompn mievpd.
(v") O opikog pog deiyvet tn pia TAEVPA TPOTUAVTOG VoL deiEeL, av UTOpEL, [ Lopn TAELPA.

Avon: 'BEotw AA, AM, MM 1o evdeydpeva o @ilog pog va £xel emdééet to avtiotoyo yapti. ‘Eyovpe kotd mepi-
TTOON:

(o) Opilovpe emmAéov to evdeyouevo AM1 o oilog pag va emdééet to yopti AM wor va pog deiéet v Tpd
TAEVPE TOV, TOV VIOOETOVUE TWG EIVOL AVTH TOV AVAYPAPETAL TPAOTN GTO Gvopa Tov Yoptov AM, dnAadn 1
dompn. Opoiwg opilovpe ta evdeydpeve AM2, AA1, AA2, MM1, M M2. KabBéva and avtd to evoeyouevo.
éyouv mbavotnTa 1/6, Aoym ocvppetpiog. Mag éxel do0ei 6Tt éxet ovpPeito By = AA1 U AA2 U AM1, xou
Unreitonn P(AM | Ey). ‘Exovpe:

P(AM|Ey) = PAMOE) _ P(AM1) 1

P(E,)  P(AATUAA2UAM1) 3’

(B) Ze avth v mepintoon, EEpovpe Tmg el cvpPei to evdeyouevo Es = AM U AA. Apa,

_ P(AMNE,)  PAM) 1
PAM|By) = P = gt in = 5

(vy") Ze avt) v mepintoon, EEpovpe nmg £xel cupPei to evdeydpevo Es = AA. Apa,

P(AMNE;) P

PAMIES) = =5y = Plad)

=0.

BePaiwbeite mog 10 anotédecpo cuUP@VEL e T daictnon cog, 6e OAEG TIC TEPUTTMOELG.

(Kadog) Ao évav kado mov mepiéyet 10 dompeg, 20 podpeg Kot 30 KOKKIVEG UndAes, emAéyovpe 4 xmpig ETavOTOTO-
Bétnon.

(a") Iow givar  mBavoTNTO VO EMAEEOLLE TOVAGYIGTOV i AOTPN UITGAa;

(B") Iow givar  mBavdTTO Vo ETAEEOUE TOVAGYIOTOV it AoTpT| UTAAO ded0pEVOL OTL dev emAEENLE KOpLio KOK-
Kwn;

(y") Tow givor n mBavomTa vo unv emAELEQUE Kapio KOKKIVI UmdAo, 6e60UEVOD OTL EMALENE TOVAGYIGTOV pio
aompn;

Avon:

(") "Eoto A 10 evdeydpevo va emAEEovpe TOLAAYIOTOV Lo, dompn prndha. o vroloyicovpe v whavoTnTo TOL
evdeyouevov A’ va unv emideyel xapio donpn prdia. ‘Exyovps covolikd 60 pumdrec, dpa vdpyovy GUVOAKE
( 4) TPOTOL Y10 VO, ETMAEEOVE UTAAES, KOL LOVO (°40) amd ovTovg dev meptlapfdvouv Kapia dompn. Apa,
50) (50)
P(A") = 258 = P(A) =1— o

(%) (%)

(B") 'Eotw B 10 gvdeyduevo va pnv emhéEovpe kapio kokkvn prdha. Znteitar o vroloyiopuds tov P(A|B), yu to
omoio OUMS 1GYLEL

~ (0.5277.

pAB) (D))

PB) (D))

H de0tepn 160TNTO TPOEKLYE e GLAAOYIGUO TOPOLOLO LE QVTOV TOV TPDTOL PEPOVG.

P(A|B)=1-P(A|B)=1—

~ 0.8232.
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(v") Toapopoing, Exovue

_P(AB) P(B)-PBA) PB)-PBA) (()-C)/C) _CH-¢) _
P(B|A) = PA) PlA) ST T ) ()= () ~ 0.0877.

22. (IMwiate) Mo mvidto ondel av deytet éva duvotd ytomnpa 1 600 Pétpla yTomnuate. e Eva TaptL, av Eva mondi

23.

24.

YTOTNGEL TNV TVidTe E(EL TOAVOTNTEG i va ddaoel Eva duvatd yTOHTNU, i Vo 0MGEL EVOL LETPLO YTOTNLLOL, KOl % va
aotoynoet. 4 Toudid UTOivouy GE GELPA Y10 VOL XTUTNCOVY L TIVIATA, S1odoyIKE, Kat pio eopd to kabéva. Tlowa eivor
N mhavotnta va ) ordcovv; Ola ta yTomiuata eivor ave&aptna.

Adon: Oa vroroyicovpe v mbavotto P(F) to 4 mondid v pny KoTtopépouy Vo GTAGOVY TNV TVLATOL, TOV TPOKV-
TTEL KATOG 7o gvkola. ‘Eotw M; to evdeydpevo to modi ¢ vo Tpocmdinsce va XTUTGEL TNV TIVIATO KoL VO AGTOXT|CE,
£0Tm S; TO EVEEYOUEVO TO AT § VO, TPOGTAONGE VO. TUINGEL TV TIVIATO KOl VoL THV ¥TOANGE SuvaTd, Kol é0t® A;
70 gvOEYOLEVO TO Todi % VO TPOGTAONGE VAL YTUTNGEL TV TVIATO KO VOL TNV YTOTNGE PETPLOL. XT0L v, ¢ = 1,2, 3, 4.
Ba &yovpe

P(F) = P(MiMyM3zMy) + P(A1MaM3My) + P(MyAs Mz My) + P(MyMa A3 My) + P(M1 My M3z Ay)
1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
X A X e X S X A X A X m X A X X m XX EX S X=X =X~
2 2 2 2 4 2 2 2 2 4 2 2 2 2 4 2 2 2 2 4
1 1 1 1 1 3
— ettt o= —

13

. . . . , 3 _
KoL TEMKG n TCle(IVOTT]T(X VO GTTOGEL 1] TTVIOLTA EVAL 1-— 16 — 16°

(Kavovag deopevpévng ol mBavotntag) Na deyybei g, yio tpio omotadnmote evoexopueva E, F ko G, égovpe:

P(E|F) = P(E|G N F)P(G|F) + P(E|G' N F)P(G'|F).

Avon: 'Exovupe,

P(E|GNF)P(G|F)+ P(E|G' N F)P(G'|F)
P(ENGNF)P(GNF) n P(ENG'NF)P(G'NF)

P(GNF) P(F) P(G'NF) P(F)
P(ENGNF)+P(ENG'NF) P(ENGNF)U(ENG' NF))

P(F) P(F)
_ P(ENF)N(GUG)) P(ENF)
- P(F) = —py ~TEIE

OOV M TPAOTN Kol 1) TEAELTALN 1IGATNTO TPOKVATOLV ATO TOV OPIoUO TG deapUELUEVNG TOAVOTNTOG Kol 1) TPiTn 0md
10 611 T evdeyopevae (ENG N F) xan (ENG' N F) eivon Edva.

(Téooepa. Srapopetika képpata) Eyovpe 4 képuata. Ta dvo mpdTa givan dikoia, To TPiTo £pYETAL YPAUUATO LUE
mhavotTo %, KOl TO TETAPTO EPYETOL YPAppOTO pe TOavOTH T i. AwAéyovple €va KEPUA GTNV TOYN, TO PixvoupE 2
QOpEG, Kat eEpvovpe dVo Popés ypaupata. TTowa givat n mbavotta va emdélape éva and ta 600 dikata Képpata;

Avon: 'Eoto 1, 2, 3, kot 4 1o evOgXOUEVO VA YPNGLOTOGOVUE TO TPATO, dEVTEPO, TPITO, N TETAPTO KEPUO OVTI-
otowya. BE vrobéceng P(1) = P(2) = P(3) = P(4) = 1. Eoto 10 £vigy0pevo va gépovpe 500 opég ypaupoto.
Eopappolovpe tov tomo tov Bayes:

B P(TTN)P(1) _
PUTD) = BT P + PATR)PER) + PATRIPG) + PATOPE)

P(TT(1) — i ~ 0.3711.
P(TT[1) + P(TT|2) + P(TT|3) + P(TT|4) ~ I+ 1414 L

v 1pitn e&iowon, kavape v vodeon 0T, dedOUEVNG TNG EMAOYNG TOL KEPLATOS, Ot plyels eivat aveEApTNTES.
Téhog, mapatnpiote nwg, Aoyw ocvppetpiog, P(2|TT) = P(1|TT), dpo n mbavotnta va épovpe emiééel éva omd
ta dikowo képpata givarl epimov 2 x 0.3711 = 0.7422.
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25.

26.

4n Opdoa Ackncemv

(Baow) O xuPepviing tov vofpuyiov «Xatinmoavayne» Exel 610 6TOX0oTPO £va KOUPOL amd 2 £x0pikd peTaymyka,
10 A xan 10 B. 'Eyxel otn 81G0g0m T0o0 5 Topmileg, TIC 0M0iES, Y100 AOYOUS AcPOLElNG, TPETEL VO EKTOEEVGEL OAEC, KO
XSOV TOVTOYPOVE, KOL TPV TPOAAPEL VOL ST TMOGEL oV KAmoto and avtég Exet Ppet 6tox0. Kabe topmiin Oo metvyet
kot B PuBicet 1o petaymykd oto omoio Ba T oteihel 0 kameTdviog pe mBavoTTo P = %. O kametdviog E€pet OTL TO
petoymywd A éyet agia, yio tov gx0p0, 4 exoToppdplo Evpm, VO TO peTaymykd B éxel afilo 8 ekatoppdplo vpo.

(a") Av o kometdviog oteilel 3 Topmileg oT0 petaywywd A kot 2 Topmileg 6To pETAY®YIKO B, TOoM £ival 1) avoLpe-
vopevn Tiun g g mov o empépel otov £x0po;

(B") Av o kametdviog Bélet va peytotomomoet T {npud mov Bo emipépet otov £x0p0, TOGES TOPTIAES TPEMEL VAL OTEIAEL
670 peTay®ykd A kot ndoeg oto B;

Avon: Oo Acovpe Kot ta dVo okéAn pall. Eotm z, pe xz = 0,1, ..., 5, 10 TA00G TV TOPTIADY TOL 0 KOTETAVIOG
0o amooteilel oto petaymywkd A. To petaywykd A Oo Pubiotei av dev actoycovy OAeg, emopévag va Pubiotel pe

mavémra (1 — (2)%). Me napopoto cudhoyiopd, to petayoyd B 0o fubiotei pe mOavomto (1 - (%)5_$).

Emopévac, 1 avapevopevn T tov K66tovg otov exfpd Ba givat

6.1016, = =0,
6.4688, x =1,

3\“ 3\ 6.3750, = =2
EC)=4x(1-|-= 8x |1-— = ’ ’
) ( (4> >+ ( (4) ) 5.8125, z =3,
4.7344, z =4,

3.0508, = =5.

Emopévac, av o xuPepvitng oteidel 3 topmileg oto petaywywd A, to avopevopevo k66tog otov gxfpo o sivar
E(C3) = 5.8125, evd av o kuPepviing oteilel 1 toprikeg 610 petayoykd A, 10 avopevopevo k06Tog 6Tov gxfpd
Ba givon E(C1) = 6.4688, mov givar kot to peyoddtepo duvato.

(Apaxor ko Barriotpeg) 10 Borriotpeg Ppiokovtar aviyétanes pe 2 dpakove. Kabe Baidictpo pmopel va ekto-
Eevoet éva, Lovo BELOG, TPog Evav amd Tovug 600 dpAKovg, kat Ba tov methyet pe mBavomta p = 0.2, ave&dpmmra and
T1g vrorownes. ‘Eva ytomnpa amd Eva BELog apkel yia va okotdoet Tov kKabe dpdko. Oheg ot farrictpeg O Baiiovv
TAVTOYPOVOL.

(0") Eoto 611 3 and tig Borlictpeg o otoyevcovy tov 1 dpdio, ko ot dAAeg 7 Ba otoxgboovv Tov dAro. ‘Eotwm X
10 TAN00G TV dpdrmv Tov emiPidvovy. Bpeite ) cuvdptnon paleg mbavotrag tov X.

(B") Av éotm évag dpdxoc emiPudoet, Ba kataoTpéyet OAeg Tig farlioTpes. Av 6TdY0G GOG £ival va oKOT®HODV Kot ot
400 dpdkot, Kot va emlioovy €Tt ot BOAMOTPES, Kol EYeTe EMAOYT va eMAEEETE TOGES PalAioTpes Ba oTpapoLV
1pog Kabe dpdico, Tdoeg Bo emAEEeTe va emtteBovv o€ KAOE dpdko; ADCTE TANPWOS OLTIOAOYNLEVT ATAVINGT.

(a") Katapydc, o mpdtog dpdkog Oa emPrdoet pe mbavotto p; = 0.8% kot o Sevtepo Spaxog e mbavoTa py =
0.87. Emopévac,

P(X=0) = (I-p)(1-p2),
P(X =2) = pipo,
P(X=1) = 1-P(X=0)-P(X =2)=pi(1-p2) +p2(1 —p1)

(B") "Eoto 611 & Badriotpeg Ba yrumoovy tov tpdto dpdo kot 10 — x Bariiotpeg Tov dedtepo. H mbavotnta vo
¥TLTNBOVV Kat o1 dVO dpdKot givat

f@)=(1=p1)(1—p2) = (1—0.8")(1—0.8"077) = (1 — " 808)(1 — loe0-8(10=m))

Hapatnpodpe Tmg

f’(l‘) — 0= _eaclogO.8 10g0.8(1 _ elogO.S(lO—ac)) + (1 _ eartlogO.S)elog0.8(10—ac) 10g0.8 =0

PN emlogO.S o 61010g0.8 _ 610g0.8(1071) - 61010g0.8 zlog0.8 _ elogO.S(lofw)

Se Sr=10—x< x=25>.
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Apa, 10 BértioTo givar va potpdcovpe Ti¢ fardiotpeg. To amotéheospa ivar avapevopevo. Tpaypott, ag vro-
Bécovpie 0Tt o1 farrioTpeg PdAlovy dadoyicd. Av EYOvLE GTOXEVCEL TOVG dVO dpAKoLS [ 6 Kot 4 BaAlicTpeg
avtiotpoga, tote 1 61 PardlioTpa Tov Oa emitedel oTOV TPMTO dpdKko Ba eivar AydTepo yproun Ao TNV TEPi-
TTOGT OV GTOYEVCEL GTOV deVTEPO dpAKo, Ylatl 0 deVTEPOG dPAKOG £xEl LeyoAvTePT ThovOTNTA VO EMENoEL
amd to 4 BEAN mov Exel deytel, o Y€ LE TOV TPATO OPAKO TOL £xeL NON deyTel 5 BEAT.

27. (Kohok00gg) Kabe efoopdda, vo pavafng éxet X meldteg mov (ntodv va ayopdoouvv pio KoAokdba, Epocov £xouv

28.

peivel omovAnteg KoAokO0eg, 0mov 11 T.M. X €xet v akdAovdn cuvapton paleg thoavotrog:
99—z

10 °
v apyn g efOopddac o pavapng ayopdlel kolokbOeg TPOG 2 VPM TN id, EVD KOTA TN SApKELD TG EfSONAd0G
TIG TOVAQ TTPOG 4 €Vpd TN pic. XTo TEAOG TG ERdonadas o pavapng metd 6ceg KoAokbbeg Tov Exovv omopeivel. Av o
poavapng Bélet va peyiotomomoet o avapevopevo KA®APO képdog tov, Tocec KOAOKVBEG TPEMEL VAL 0yOPAGEL GTNV
apyn ¢ epdopddac; (Yaddeiln: vmoloyiote ta avouevouevo kabopd képon Tov povafn av oyopacel oty apyn e
gfdouadag x koloxvleg, ue x = 5,6,7,8, Ko ovYKPIVETE T0.)

px () = r=25,6,78.

AYon: O povépng Pydlel 2 vpd kabapd kéEPSog Yo kibe kKolokvOa Tov ayopdletl Kot KOTOTVY TOLAJEL, Kot —2
kaBapo k€PSog Yo kb KoAokvOa mov ayopdletl kot dev Katapépvel va petonoinoel. Eotm Z to avopevopevo
kaBapd kEPdog Tov pavapn. To avopevopevo kEpdog Tov eEoptdtal 0md T0 TOGEG KOAOKHOES EMAEYEL VAL 0lyOpACEL.
[Maipvovpe mepimtdoels:

(0") 'Eoto mog o pavapng ayopalet 8 kolokd0eg. "Exovpe:

8 x 2 =16, pe mbavornta 110,

7 Tx2-2=12, pe mbavomra -,

C]6x2-2x2=8, pembavémra -5,

5x2—-3x2=4, pembavornra 1%.

pe péon Tiun
E(Z) =16 x ! +12 x 2 +8x 5 +4x 4 =8
B 10 10 10 0
(B") "Eoto nog o pavapng ayopalet 7 kolokv0eg. "Eyxovpe:
7x2=14, pe mboavotnTa 1—30,

Z=¢6x2-2=10, usmeavémwl%,
5x2-2x2=0, pembavomra 7.

pe péon Tiun
3 3 4 96
E(Z)y=14x —+10x — — =
(2) =M g 105 6% 5= 15

(v") "Eoto mog o pavépng ayopdlet 6 kohokvbes. ‘Exovpe:

4

g {6 X2 =12, pe mbavotnta 1%,
E.

95X 2—-2=8, pembavormra

He HEom TN
6 4 104
EZ)=12X —4+8X — = —.
(2) =12 5 +8x 5= g
(8") "Eoto g o povafng ayopalet 5 kohokhbec. Oa Tic TovAnoet oiyovpa OAES, apa Oa £xel képdog 10.
Apa, TeMKE, GOUEEPEL TOV HOVEPn va ayopdoet 6 KOAOKDOEG, S10TL TOTE LEYIGTOTOLEITOL TO OVAUEVOUEVO KEPOOG TOV.

(Awayoviopog) Ze Eva StayoVIGHO GUUUETEXOVY b avTpeg kat 5 yuvaikes. Koatotdoocovtol coupava pe tnv enidoon
TOVG, Kol dev mpoPAémeton 500 M TEPLGadTEPQ GTOpA VO KaToTayoOV oty ida 0éom. Yrdpyovv 10! duvatég kortatd-
&etg, kat diveton mog eivan OAeg woomibaves. ‘Eotw X 1 vynidtepn oepd mov katéhafe yovaika. (Ia wapdderypa,
&ovpe X = 1 av Tpodtn avadelytnKe pio yovoika, oroldnmote and 11§ 5, evd £yovpe X = 6 av ol 5 yuvaikeg
katéaPov Tig tedevtaieg 5 0éoeic.) Na Bpeite tnv pale px (x) tov X. Eniong, va vroloyicete T péon i E(X)
Ko n daomopd VAR (X).

AYen: H TM. X pmopei va AaPet tig Tipég 1,2, 3,4, 5, 6. Yroroyilovpe v mibavotnto vo mpokdyet 1 kabe o
oo T1¢ Gve Té yoplotd. Hapatmpodue katapydg 6Tt vdpyovv 10! dtapopetikéc dratdéelc ya ta 10 dtopa.
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(o) Adyw ovppertpiog, P(X =1) = 2
(B") Ze owth Vv mepintmon, tpdtog Pyaivel Evag avtpag, Kot akolovbel pia yovaika. Yrdpyovv 5 emAoyég yio tov
TPOTO GvTpa, 5 emAoYES Yo TV TPdT Yovaika, kot 8! emhoyég yia Ty d14taén TV vIToloinwy atdopumy. Apa,
5 x5x8 5
10! BT
(y") Opoimg, vdpyovv 5 eMAOYEG Y0 TOV TPMTO AVTIPa, 4 Yio ToV dDTEPO, 5 EMAOYEG Y10 TNV TPATN YUVAIKA, KoL
7 emAoYEC Yo Ta vToAowma dtopa. Apa,
_5x4x5xT7 5
B 10! 36
(8") Opoimg,
5 x4x3x5x6! 5
- 10! o84

(¢") Opoiwg,
5 x4x3x2x5x5 5

10! 25927

(¢") Téhog,
5! x 5! 1

PX=6) =5~ = 252

Hapamnpnote Tog amd TG AvVE TLEG TPOKVITEL TOG

onwc Oo émperne.

Zyetika pe tn péom tun g X, €yovpe

5 5 5 5 1 11
EX)=1X=42X — 43X — 44X — +5X — +6 X — = — ~ 1.8333
(X) X2+ TR T e T e TP o T e T G ’
EVD Y10, TN S10.0TTOPA EYOVLLE
1 5 5 5 1 187
E(X?) = 1Z2x>422x —4+3%2x —+4+42x — 452 x — +62x ~ 4.4524,
(X7) X et 36+ T e T X T
275
VAR(X) = E(X?) —(B(X))?*= 355 = 10913,

. (Mn apvrikég aképoreg T.M.) H T.M. N maipvel pun apvntikég aképateg Tinés. Agi&te ot

ZPN>k :iPN>k:
k=0

Avon: [Hopatnpnote Tmg

E(N)—ZyP(N:g):Z(Zl)P( :ZZP
j=1 j=1 \k=1 j=1k=1
=Y Y P(N=j)=Y P(N>k)=> P(N>k).
k=1j=k k=1 k=0

H tehevtaio 1o6tra givor tpoeavig. H tétaptn 16dmta mpoékuye e aAloyn ot oepd towv abpoicewv. Iopotn-
PNOTE OTL KO [LE TOVG 6O TPOTOVS GOPOIGNG, TEMKA KOTUAYOLLE OTO VoL GUUTEPIAGPOVLE 6TV ABPOIGT TOVG 1510Vg
ovvdvaouovg cuvteleotdv (k, j). Ot cuvdvaopoi avtoi aivovtor ypaeikd oto Tyaua 3. Z1o oxnua, o 6pog Tov
dumhob abpoicpatog Tov aviicTo el 610 cuvdvacud cuviedestdv (k, j), mov wodbtar pe P(N = j), avtiotoryel
otV tekeia pe KEVIPo oT1G Kapteotavig cuvietaypéveg (k, 7). Emopévac, dev £xouv Oleg ot tekeieg Tov oyNLaTOg TO
010 Papog 6tav abpoilovrar, £xovv dpmg 1o 1010 Phpoc OAeC o1 Teleieg Tov Bpiokovtal oty idwa ypouun. H tpdt
duthn GBpoion avtioToryel 670 Vo TPocHEGOVLE TOVG OPOVG TPDTO KATE YPAUUES, EVD 1) deDTEPT GBpOloN ovTIoTOLXEL
GT0 VO TPOGHEGOVLE TOVG OPOVS TPATO KOTH GTHAES.
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Zyfnpa 3: Acknon 29.

30. (D&D) Evag moAepiotig eivor omAoUEVOG e €va GTIAETO e TO 0010 pmopel og kdbe ¥TOTN A V. KOTAPEPEL GTOV
avtitodo amdAiewn X povadov {ong, omov n T.M. X AouPdver tig tuég 1,2, 3,4 pe mbavommto i v kéBe .
(Emopévog, 6Aa to yTumipata odnyovv og andiela povadov {ong.) ‘Evog avtimaiog éxet 5 povadeg Long. O mo-
AEIOTNG YTUTA S1ad0Y KA TOV AVTITOAO £00G OTOL TOV KATAPEPEL, APPOIGTIKA, OTMAELL 5 1| TEPIGCOTEPOV HOVAIWOV
Cong, omdte 0 avtimarog nebaiver. Ta yromparta sivar avegdpnto. ‘Eoto Y 1 T.M. nov neprypdoet to mindog tomv
XTUTNUATOV TOV amottovvTol yio v teddavet o avtitarog. (ITapatnpnote nwgto Y umopei va AaPet Tig Tpég 2 €mg 5.)
Na npoodropicete ™ pala py (y), v ovvéptnon katavoung Fy (y), T péon tuf E(Y), kot doomopd VAR(Y)
mgY.

AvYon: Pavraocteite 6t Ta yTUmHHOTO amopacifovtat piyvovtag £va dikato {apt e 4 mhevpés. Oa ypelaoTovV aKpt-
Bag 2 yromuata av pi&ovpe to Lapt 2 Popég Ko TPOKLYEL KATOL0 ard T 0KOAovOo amoTeAéoaTOL:

(4,1), (4,2), (4,3), (4,4), (3,2), (3,3),(3,4), (2,3), (2,4), (1,4).

&, emopgvag P(Y = 2) = 13,
[Mopopoimg, Oa xperactovy axpiBog 3 yTomnpato av pifovpe 1o (dpt 3 popég Kot TPoKHYEL KATO10 amrd To aKOAOLON
amoteAéopaTOL

Tao anoteléopoto avtd ivar 10, kot kabéva €xel TBovOTNTO VoL TPOKVLYEL 4% =

(3,1,1), (3,1,2), (3,1,3), (3,1,4), (2,2,1), (2,2,2), (2,2,3), (2,2,4), (2,1,2), (2,1, 3),
(2,1,4), (1,1,3), (1,1,4), (1,2,2), (1,2,3), (1,2,4), (1,3,1), (1,3,2), (1,3,3), (1,3,4).
1
64°
Akolo0Bwg Tapatnpovpe Tog Ba xpelooTody akpifng 4 yrumiuata ov pifovpe to {apt 4 popég Kot TPOKVYEL KATOL0
omd To axdAovOo amoteléopata:

. o . . . , 1 . _ _ 20
To anotedéopata owtd efvar 20, kot kadéva £xel mOOVOTNTA VO TPOKVYEL 53 = enopévag P(Y = 3) = &7.

(1717 172)’ (171’173)7 (1717 174)’ (]‘7 1’27 ]‘)7 (1717272)’ (]‘7 1’273)7 (1717274)’ (172’]‘71)7
(1’27 172)7 (1727]‘73)’ (1727 1’4)7 (271717 1)’ (27 17 1’2)7 (2717173)’ (27 1’ 1’4)'

15
256 °

. I . . . . 1 1 . _ _
To. amotedéoparta ontd ivan 15, kot kabéva Exel mOavO™ T VoL TPOKOYEL 35 = 555, Emopévag P(Y = 4) =

Téhog, mapatnpodue mwg Ba ypelactovv akpPag b yrumnpota av pifovpe o {apt 5 Qopés Kat £pbet éva amd ta

OTOTEAEGLOTOL
(17 1) 17 17 )a (17 1a 17 17 )7 (17 17 1a 1a 3)7 (17 17 17 17 )7
k6Tt oV £xEL mMbavOTNTOL o5 = 755 Emopévag P(Y = 5) = ﬁ.
[Mopatnpnote mwg
10 20 15 1 640 + 320 4+ 60 + 4
PY =2)+P(Y = PY=4)+PY=5)=—+—4+—+—= =1
( )+ P 3)+ P( )+ P ) 16+64+256+256 1024 ’
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onwg avopevotay. Ilopampnote eniong 6Tt A o Gved amoteAéopata Ba LToPovcaV Vo YPoPOHV MG VALY EVOG
TETPASIKOD SEVIPOU.

ZYETIKA [E TNV Katavopun g Y, éxovpe

0, y <2,

10/16, 2 <y <3,
Fy(y) = < 15/16, 3<y <4,

255/256, 4 <y < 5,

1, 5 <.
Té\og, yio T péom tiun Kot T Sloemopd £xovpe
10 20 15 1 625
E(Y) = 2x— Zpax — — =20~ 24414
¥) “16 T3 60 T 956 T° % 256 = 256 !
10 20 15 1 1625
E(Y?) = 22x —+3x — +42x — +5x — = — ~6.34
(Y?) ><16+3 ><64+ ><256+5 X 5r5 = oee 6.3477,
2
1625 625 393
VAR(YY) = ——-|—) =— ~0.3872.
¥) 256 (256) 1015
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31.

32.

51 Oudoa Acknoemv

(YmoBpvyo) Ta cuvpippo evog vrofpuyiov-pviatodpa Bpickovrar eviog piag teptoyns tov fubov 1 omola £0Tw®
g dapepiletor oe 100 topeic. Ta cvvrpipa PBpickovior o éva udvo topéa kot givar e&icov mbavo va Bpicko-
vtal og omoovonmote € avtdv. Eva okdeog d1dcmong ektehel 1000y IKEG KOTAGVGEIS TPOKEIUEVOD VO EVIOTIGEL
To CLVTPIPE Kot KaTtd TNV dudpkelo kabe pog katddvong e&epeuva TAPOS Evav PLOVO TOUEN, KOl ETOUEVAG Eite
SMGTOVETOL OTL TO GLVTPiLL BpicKovTaL EVTOG 0VTOL TOV TOpEN (Kot ETOUEVMS TO GKAPOG dev Ba katadvel Eovd)
glte Oy (ko emopévas o okdpos Ba katadvbei Eavad).

(a") 'Eoto mog to oKkd(pog S1dcmong ekTeAEl S1000)IKES KATASVOELS, PpovTilovtag ®ate dTav Evag TopENS e&epev-
vnbei og pio kotadvon, va unv avaegepevvnel o kapia GAAN katddvon. Ilowo ivar n ocvvapmmon paleg
TOavOTNTOG TOL TANBOLE TV KaTtadvcemv X mov Ba ¥PECTOVV TPOKEWEVOL TO GUVIPILLLLY VO EVIOTIGTOVV;
[ow givor ) avapevopevn tun me;

(B") "Eoto, eVOAAOKTIKA, TOC TO OKAPOG O100mONG EKTEAEL O1000YIKEG KOTAGVGELS, OAAG AOY® KOKNG OPYAvVOGCTG
ka0e katdovon eivar e&icov mBavo va givar og onotovonmote and tovg 100 topeis, eite avtog xet e&epevvndel
TPONYOLLEVG €lTE OYL, KOl Y®PIG TPOTIUNON OTOV TOPEN. X€ QLT TNV MEPIMTOOT, IOl Eivat | cUVAPTNON
pélog mbavotTag Tov X Kot IOl 1 OVAIEVOLEVT TN TNG;

(v") "Eoto évag ouykekpyévog topéag A otov omoio AEN Bpickovtat ta cuvtpippia. Emmyv nepintoon tov de0Tepov
oKEAOVG TTO10 €ival To avopevOpeVo TAN00g Twv popdv mov Ba e&epevvnBel avtdg 0 Topéng;

Avon:

(a") Ze owth TV Tepintoon, Ba yivouv Emg 100 katadvoelg, kot givat e&icov Thavo o voPpiylo va evtomcbei o

k60e o amd avtéc. Emopévag,
1
PX=k=—,k=1,...,1
( ) 1007 9 ) 007

Kot 1 avopevopevn tTiun etvon
~1+2+---+100 100 x 101

100 5x100 07

BE(X)

(B") Zeavt) v nepintwon, o€ kK4be katddvomn to meipapa eravoropfavetat €€ apyng, kot eropévacn X arxolovbdel

TNV YEOUETPIK KOTOVOLN LLE TAPALETPO P = ﬁ, EMOUEVOG
k—1
1 99
PX=k)=— — kE=1,...
( )= 700 % (100) ’ R

LLE AVOLLEVOLEVT TN, KOTG TaL YVOoTa and T Bewpia, E(X) = % = 100.

(v") "Eoto Y; 1o m\0og Twv popdv mov Ba egetactel o kdbe topéag, pe ¢ = 1,...,100. 'Ectw nwg o topéag 100
gtva antdg 6mov Ppickovrot o cvvrpippia. Adyo cvppetpiog, Oa npénel E(Y;) = K yo kdmow otofepd K,
vyt =1,...,99. EmmAiéov,

emopévog kaBe topéag Ba efetaotel katd Léco dpo pia Popd (Kat, LAAoTa, aVTog TOL £xEL TO VITOPPVYLo Oa
egetootel axpifag o eopd).
(Metaypaen) Mo todoceoipikiy opdda kével petaypagn £va véo embeticd maiktn. O maiktng awtdg oviKeL 6€ Lo
omd TpELg Kot yopieg TotOTNTOC:
(") O emBetikdg eivor «xéAv e mBavotnTa %, 0omOTE KOl GKOPApEL o€ KABE mayvidt pe ThavoTnTa %
(B") O embeticdc eivar «pétprogy pe mbavotnta %, 0mOTE KOl GKOPApEL o€ KAOE mayvidt e Thavotnta %
(v") O emBeticds givar «maAtod» pe mbovotta %, omoOTE KOl GKopapel og KABe mayvidt pe mhovotnta %.
Tn oty g petaypagng n opdda dev yvopilel oe mowo KaTnyopio TodTNTOG ovikel o embetikdc. Emiong, pe
dedopLévn v katnyopio 6TV omoio aviKeL o eMBETIKOG, 0 EMBETIKOG oKOPApEL Ge kGO maryvidt avedptnta and ta

vrorowa moryvidla. [Tapatnpnote 6Tt ota dve dev €xet Anedel vTdoYN TOGA YKOA BAlel 0 EMBETIKOG G £va Tatyviot,
oAAG pLovo av oropapet (€0Tm Kat £va YKOA) 1) Oyl ATaVINGTE 6T 0kOAOLOO EpOTHLLATAL

(a") "Eoto nog nailetol to TpdTo matyvidl, kot o emifetikdc okopdpet. TTowa eivar ) véa mboavotta o entBetikdg vo
etva «€A;
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(B") "Eoto g o emifeticdg givar «yéiw, kot Egovv maytel 10 moryvidio. IMow givan  pala, n péon tun, Kot n
Sdomopd Tov TANBovg X TV TayViddV 6T 0moio 0 ETOETIKOG GKOPUpPE;

(v") 'Ecto mog €&yovv matytel 5 mayvidia, Kot o emifeticog £xel okopdpet ota 2. Mow givarl n véa mBavoto o
EMBETIKOG VAL EIVOIL «YEAY;

Avon: ‘Eoto ta evdeyouevo A o emBetikdg va givar «xély, B o embetikds va givar «pétprogy, kat C' o embeTikog
va gival «taAton. Mag €xetl 600<i 6Tt

1 1 1
P(A) == P(B) == P =-.
=g  PBI=5  PO)=;
"‘Ecto, eniong 1o evdeydpuevo G o emBetikog va okopdpet og Eva moryviol. Mag €xet d00ei Tt
PGIA) =2, PEB)=;  PI0)=
3 -3 6
(a") Xpnowomolovpe tov Kavova tov Bayes:
PAIG) = P(AG) P(G|A)P(A)
~ P(G)  P(G|A)P(A)+ P(G|B)P(B) + P(G|C)P(C)
2 1
SXg 4 4
— = = — ~0.3636.
Exi4+ixi+ix: 44443 11

[Mopatnpiote ot N ThaAvOHTNTO 0 EMOETIKOS VO TOV «YEAD 0ENONKE, OTMG AVOUEVOTAV.

’ . . . ’ ’ ’ ’ . ’ ’ 2 ’
(B") Agov o embetikog cropapet o€ kabe Toyvior aveEapnTo oo Tor GAAe Kot pe Ty idte mbavomta 5 oe kabéva

amd avtd, To TAN00G TV ToyVidtmv X ota omoia 0 eTBETIKOC oKOPAPEL AKOAOVOEL TN SIOVLUIKT KOTOVOUT [E
napapéTpovg (mAnbog tepapdtov) N = 10 kot (mbavotnta emttvyiog o kabe neipopa) p = %, EMOUEVOG

-0 (B0 ()"
2 1 20

20
E(X)=Np=3 ~66667,  VAR(X)=Np(l—p)=10x 3 x 5= = ~22222

(v") 'Eoto tdpa G2 10 £vdeyduevo o embetikdc va okopdpel og akpBmg 2 and ta 5 moyvidie. Onmg kot 610
TPONYOVUEVO GKELOG, TO TAND0G TV TayVISIHV oTa 01oio Ba oKopapEL diveTol amd TV SIOVLLKT KOTOVOL,

EMOUEVMG
5\ (2)° /1)°
v = () () (5)
5\ (1 2 2 3
2)\3 3/
5\ (1) /5)°
P = = -] .
w0 = () ) ()
Kot M, ypnoyonowdvtog tov Kavova tov Bayes, éxovpe
P(AG,) P(G»|A)P(A)

P(A|Gy) = P(Gy) - P(G2|A)P(A) + P(G2|B)P(B) + P(G2|C)P(C)

Kot

P(Gs|B)

_ () (3)° () = §
@G x5+ G x5+ 0@ (@) x4
4 128
= = ~ 0.1261.

44+16+3x53/25 1284512+ 375

33. (AXkor 800 @ilor) Xg £vo GALO TPOTEQ TG KAPETEPLUG, CLVOUIAODY 600 Pikot, 0 A kat 0 B, gk Twv omoiwv o A gival
VYIS, VD 0 B éyxet kopwvoid. Omote o B @tepviletar, kodd tov A pe kopwvoid pe mbavomta p1 = 0.05. Ta
Swdoykd ptepviopata elvar aveEaptnta petasd Tovg.

(a") TTowo katavour akoAovdel To TANB0G TV POPOV TOV TPENEL VL PTEPVICTEL 0 B 10 Vo KOAAGEL TOV A, Kol e
o0 TOPBALETPO 1| TAPAUETPOVS;
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34.

35.

36.

(B) Tooeg popigmpémelva @tepviotei o B dhote 0 A va €1 KOAGEL, G€ KATO10 ad Ta OTEPVIGUOTO, TOV KOPMVOTIO,
pe mBavotnta tovAdytotov 0.8;

Avon:

(a") To @tepvicpata givar aveEaptnTo kot Opot, Emopévas av Bsmpnoovpe enttuyio va koAAfoelt o A kol X givan
70 TANB0G HEXPL TO TPAOTO EMTUYNUEVO PTEPVICUA, 1| X OKOAOVOEL TN YEOUETPIKN KATAVOUY|, LE TOPALETPO
p = 0.05.

(B") Katé 1o yvwotd and ) Beopio yio Vv yeouetpik katovoun, P(X > k) = (1 — p)*. Enouévac,

P(X<k)>08<1-PX>k)>08< P(X<k)<0.2
log 0.2

s (1-pF<02eklog(l—p) <logd2e k> —".
( ) g( ) < log log(1—p)

(160 piyeg képpatoc) Piyvovpe 1 képpa, pe mbavotta va €pbet kopdva p, 160 avedptntes popéc. Na vroAoyicete
v mhavotnta va £pbet axpPag E = 5 @opég ypappata av p = 99%, ypnopomoudvtog akpifn tHmo kot Ty
TPOGEYYION TOV TPOKVATEL e YPNoN TG Katavoung Poisson.

Aven: Eoto X o apiBpdg twv popdv mov fipbav ypappate otig 160 piyeig evog képpatog pe P(K) = p = 0.99. H
X éxel Stwvopukn katavopr, pue mapapétpovg N = 160 kot mbavotnta emtvyiog g = 1 — p = 0.01.

Xwpic vo xpNOUOTOMGOVLLE TNV TPOGEYYIOT, EXOVILE

160

P(X =k)= ( . >0.015 x 0.991%% ~ 0.01727.

AoV 1o N eivon peydho kw10 X ¢ = 160 x 0.01 = 1.6 givor g té&emg Tov 1, pmopoHie va TPOcEYYiGovLUE TNV
katavou e X pe v katavoun Poisson pe mapdpetpo A = x g = 1.6. Enopévac:

AF 1.6°
P(X =k)~ e*Aﬁ = e*l-G? ~ 0.01764.

(ITitogg ko paxapovadeg) Evog okodeomdtng etopdletor va vrodeytel 20 kaieopévous yo eoynto. Kabe kaie-
opévog pe v aeién tov Bo Oeinoet va pdet titoa pe mbavotnta p = 0.6 kot pokapovdéda pe mboavomto 1 —p = 0.4,
ave&dptta and Toug VILOAOTOVE. O 01KOOEGTOTNG, TTPOKEIUEVOD VO U1V ¥POVOTPINicovV, TapayyéAvel and mtpty 16
mitoeg kat 12 poakapovadeg. oo givar  mBavotnto va pny Propodv va eave 6A0L To eoyNnTd NG ETAOYNG TOVG;

Avon: 'Eoto A 10 evdgydpevo va unv eaet £vog KaAEGUEVOSG TO eoyNTo NG emthoyng tov. To A pumopei va ypagei mg
N évoon dvo EEvav evdegyduevoy A kal As, 6mov A gival To evdgyopevo vo (nthoouvy Tave ord 16 dtoua mtitoa,
kot A 10 gvdeyduevo va {nthoovy teptocdtepa amd 12 dropa poxapovada, i alimg Arydtepa amd 8 dropa mtitoo.

‘Ecto X 1o mA00g TV atopmv mov enthéyovy mitoa. [Mapatnpodpe tmg to X akolovbel v Stovopuks Katovoun

pe mapapétpovg N = 20 (to minbog tev mepapdtov) kot p = 0.6 (n mbavotnta emruyiog). ITapatnpovpe, téloc,
o

20 7
P(A) = P(AjUAy)=P(A)+P(A)=> P(X=1)+» P(X=az)
=17 =0

20
( )0.6“’0.420_”’ ~ 0.037.
x=0,1,2,3,4,5,6,7,17,18,19,20

(Mrdaoket) ‘Evog dayovilopevog og éva mayvidl kakeitol va ektedéoetl 10 foAdéc. O draymvildpevog eivol popuo-
plopévog, pe mbavotta 0.6, ondte kon Palet kdbe PoAn ave&hpra amd TG dAreg pe mBovotta 0.7, Kot viepopué
pe mbavotnta 0.4, ondte kot falet kaOe Poin aveEdptnta and tig drreg pe mbavotro poig 0.2.

(0”) Me dedopévo 611 0 SrarymviLOpEVOG Etval QOpUAPIGUEVOG, TTola eivan 1) TBovoTTa Vo ektelécet 10 Polég Kot va
Bater Ti 6; ot etvar ) mBavoTo TOL 610V EVOEXOHEVOL OV O StarymVILOHEVOG EIVOL VIEQOPUE;

(B") O dwyovildopevog exterel 10 Borég kan Palet Tig 6. [Mowa givar 1) véa mBavoTTO VO EIVOL POPUAPIGHEVOC;

Avon: Eoto A 10 £vigy0Ouevo o doymviLOHEVOG va. Eivan opuapiopuévog kat B 1o evdeyduevo vo. fdiet 6 BoAsc.
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(a") Aedopévov 01t 0 dtayvilopevog glval OPLOPIGUEVOG, oL BoAEG glval ave&aptnTes, EnoUEVMS TO TAN00G TV
EMTUYNUEVOV BOADV gival SIOVUUKE KOTOVEUNHEVO LE TapapETpous (TANnBog mepapdtmv) N = 10 kot (miba-
votnta emtvylog) p = 0.7, emopévog

10
P(B|A) = ( 6 )0.760.34.
INo v mepintwon mov o doywvilopevog ivar viepopué, e mapoLolo TPOTO EXOVLE
10
P(B|A") = ( 6 )0.260.84.

(B") "Exovpe, pe xprion tov Kavdva tov Bayes:

P(B|A)P(A)
P(B|A)P(A) + P(B|A)P(A")

(19)0.750.340.6
(19)0.760.340.6 + ('Y)0.260.840.4

P(A|B) =

~ (0.9820.

37. (Mayyvion pe Lapy) Avo maikteg mailovv o €N maryvidl. Piyvouv cuveydg Eva dikato {apt péypt va eLQOVICTEL Yo
wpmtn eopd n évdeiEn 1 M 2. 'Eoto X o apiBudc tov dokipumv mov omartodvior. Av o X eivor mepirtog tote o A
kepdilel kan Taipver B Evpd and tov B, evd av o X givon aptiog tote 0 A yavet kar diver a Evpd otov B.

(a") Iow givar  pago g Toyaiog petapintg X;
(B) Tow givon n mBavoTnTa Vo KePdioel To Tayvidt o A;

(v") How mpémet va givor 1 oxéon petal&d a koaw B ®ote 1o oy vidt va givor 8ikaio;
Adon:
(o) H X axorovbel v yeopetpkn katavopr pe mbavotnto emrvyiogp = 1/6 + 1/6 = 1/3. Enopévac,
k—1
1/2
i =rx=n-3(3) -
(B) H mbavémo va kepdicet o A 1oovton pe

P(X=2k+1, k=0,1,...)=P(X=1)+P(X=3)+P(X=5)+...
BRI WEARE N2 RS SUN P S A
T3 3\3 3\3 3 9 9
1
1—a’

211V TpoTeEAELTALN 1IGOTNTO XPT|CULOTOCALE TO OPLO

l+a+a’+ =

7OV WE TN 6€1PA ToL Umopet va, amoderydel Le ypHon ATADY 1310THTOV TOV 0piMV Kol TNG 160TNTOG

1_ n
l+a+a?+ - +a"=——
1—-a

(v") To xoBapd képdog Z tov A givar po toyaia petofintd mov Aappdavel v i a pe mbavotnta 3/5 ko v
Tn (—b) pe mbavoémta 2/5. H péon i mg Z woodrar pe

KO TPOKEWEVODL Va glvon undév mpénet a = 2b/3.
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61 Oudoa Acknoemv

38. (Exhoyéc) Eoto exhoyég otig omoieg ovuppetéyovv 3 koppata, Kq, Ko, K. Mo tetpapelng owoyévelo ynoeilet
cvooOUN, Kot kéBe éva and ta 4 pédn yneilet éva and ta képpata oty TOYN, XOPIG TPOTIUNGN GTO KOMUM, Kot
ave&aptnto amd to Tt o yneilovy ta GAAL HEAN TNG OIKOYEVELNG,.

(a’)

B

"Eot® Z to m00o¢ amd dtapopetikd koppota mov Oo ynoeilel n owoyévela. Enopévac, av yio moapdderypa, dha

To LEAN yneicovv to koppa Ky, épovpe Z = 1. Iowa eivon ) palo mbavotntag g T.M. Z;

‘Eot® X 10 m\00¢ tov yieov mov Aapfdvet to koppo K kot Y 1o TAn0og mov Aapupdavet to koppa K. ol

gtvor 1 amo kowvov pala mbavorntag tov TM. X, Y

Avon: Tlapatnpovpe apykd Tmg o detypatikds ydpog, mov Ba xpnoipomomBel kot yo o 600 GKEAN, anotereitol
and 3* = 81 emavoAnmiucég Srothéeg.

(a’)

B

Hapamnpodpe mwg to Z propel va AdPet 3 tipéc, tig 1, 2, 3. Mapatnpodue eniong nog and tig 81 emavoANTTIKES
datdéelc, axkppag 3 meprhappdvovy povo éva koppa. Eropévac,
3

P(Z=1)= .

[opatnpovpe, enione, Tog yio kKGbe £vov omd Toug 3 GUVILAGHOVG 2 KOUUATMY, vIdpyovy 24 emavalnmrikég
SoTdéets yo vo ymoeicovy ta 4 dropa, and Tic omoieg ot 2 meptAapavouy éva povo koppe. Emopévaog,

3x(24-2) 42
PZ=2)=—g0— =351

Té\og, Y10 VO LETPNCOVE TIG EMOVOANTTIKES OLATAEELG TOL EPEOVILOVY KOL TO 3 KOWLLOTO, TOPATPOVUE TG
éxovue (3) = 6 Tpomovg vo emhéEovpe ta 2 dropa Tov Ho yneicovv to 810 koppa, Kot 3! = 6 TpdTOVG Y1 VA
Kataveipovpe To kKOppata ota dtopa. Enopévac,

6x6 36
81  81°

P(Z =3) =

Mopatpfote nwg, Onwg avapevotav, P(Z = 1) + P(Z = 2) + P(Z = 3) = 1, k4t nov Oa pnopodoaype vo
EYOLLE YPTOILOTOGEL Y10, VAL OTOPVYOVUE TOVG VITOAOYIGHOVS GE KATOL0, A TIG (Ve 3 TEPITTMOGELG.
@a vrooyicovpe v mbavomta P(X = z,Y = y), omov z,y = 0,1, 2, 3,4. Karapydc, 0pod cuvolkd Oa
ynoeicovv 4 dtopa, 1 cLyYKeKPIEVN mhovoTnTo tIoovTon pe 0 0tov x + ¢y > 4. Znv mepintoon mov x + y < 4,
TOPATIPOVUE TS VITEPYOVV (;1) TPOTOL Y10 vaL EMAEYOVV x amd Ta. 4 dTopa Tov Ha yneicovv To koppo K1 kot
(4;‘”) TPOTOL Y10, VO, ETIAEYOVV Y amd T 4 — T GTOLLO. TOV ATOUEVOLY Y10, Vo, Yyn@icovv o koppa Ko. Ertopévac,

()

P(X=zY=y) =, s » 0setysd
0, aAL0V.

e popon| Tivoka, n amd Kovobd péla mbavotntag tov X, Y etvor

y [ 0 1 2 3 4

1/81 | 4/81 6/81 | 4/81 | 1/81
4/81 | 12/81 | 12/81 | 4/81 0

6/81 | 12/81 | 6/81 0 0
4/81 | 4/81 0 0 0
1/81 0 0 0 0

AW~

39. (ITed66@urpo) X10 £T1G10 apKOSIKO clasico peta&d TV m0docPalpIK®Y opadmv tov Zuyofiotiov kot g Tpumdrewg,
Baoet 1oTopKdV dedopévmv £yl VTTOAOYIOTEL OTL O1 AGVLYKPATNTOL AEBEVTEG TOV ZuyoPiotiov okopdpovv X YKOA, EVD
Ta Kovpacpéva molkapta g Tpimoing HoAG Y ykod, cOpupmva. pe Tig akdiovbeg tepBmpieg paleg mbovotntag:

1
pX(x):g7 .'I}:O,172,3,4,

1 1 1

py(0) =5, py(1)= 3, pv(2) = .
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(o) Av diveton 6t ot TM. X ko Y givan ave&aptnec, mow givor 1 and koo palo mbavotntdg toug, pxy (x,y);
(B") Avdiveton 61t ot TM. X ko Y etvon ave&aptnreg, mota etvor n mbavotnta va kepdioet | Tpimoin;

(v) Av ot TM. X o1 Y AEN eivar ave&dptnrteg, ol Tpémet va. £xouv Tig dve meptBdpieg pdleg, oo eivat n
METTETH dvvatn mbavomra va kepdicet n Tpimoin;

(0") Av ot TM. X ot Y AEN eivar ave&dptnteg, aAld mpémel vo Exovv TG ave mepldmpieg pales, oo givor 1
EAAXIXETH dvvarh mbavomta va kepdicer n Tpimoin;

Avon:
(a") Adyw avelaptnoiog, Exovpe
pxy(z,y) =P(X =2,Y=y) =P X =z)P(Y =y), Vxe{0,1,2,3,4}, ye{0,1,2},

KoL TEMKG TPOKDTTEL 0 TOPAKATO TiVOKaS oL divel Ty pxy (X, y):

x 0 1 2 3 4

1/10 | 1/10 | 1/10 | 1/10 | 1/10
1/20 | 1/20 | 1/20 | 1/20 | 1/20
2 1720 | 1/20 | 1/20 | 1/20 | 1/20

—| ol

(B") Ta va kepdicer | TpimoAn, npémet va €pbet to oxop 1 — 0, 2 — 1, 2 — 0 vaép g Emopévaog, n {ntoduevn
mBavotnTa givot

1 1 1
P(X:O,Y:l)—i—P(X:l,Y:2)+P(X:O,Y:2):%+%+%:%.

(v) Agpod o1 X, Y Sev givar aveEaptnteg, mpémet va emAé€ovpe TEG Y10l TOVG S1Gpopovg cuVSLACHOVS TOV (2, Y)
nov gppavifovtatl og opiopata g omd Kooy paleg OCTE VO LEYLGTOTOWGOVLE TV ThavOTNTO

PX=0,Y=1)+4+P(X=1,Y=2+P(X=0,Y =2),

ppovtilovtog ot tepdmpieg paleg va givat ol doopévec. Mo emAoyn givar 1 okdOAovon:

x 0 1 2 3 4
Y
0 0 0 1/6 1/6 | 1/6
1 /51 0 | 1/60 | 1/60 | 1/60
2 0 | 1/5] 1/60 | 1/60 | 1/60

Emopévac, n péytot mbovotnta va kepdicet n Tpimoin givon
PX=0,Y=1)+PX=1,Y=2)+P(X =0, Y:2):1+%+O:7.
(8") Mapopoto, TOPA TPETEL VO, EAOYLOTOTOMGOVLE TNV THAVOTNTO
PX=0,Y=1)+PX=1,Y=2)+P(X=0,Y=2),

ppovtilovtog ot TepBmpieg paleg va givat ot doopéves. Mo emAoyn givot 1 akOAoVOT:

x 0 1 2 3 4
Y
0 /5| 1/5 | 1/10 0 0
1 0 0 | 1/20 | 1/10 | 1/10
2 0 0 | 1/20 | 1/10 | 1/10

Emopévac, n eldyot mbavotnta va kepdioet | Tpimoin sivar

P(X=0,Y=1)+P(X=1,Y=2+P(X=0,Y =2)=0.
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40. (Zvvéwwkodpaven X kot 1/X) Eoto o Sakprey T.M. X pe 60volo Tidv 6AoVG Toug oképaong ekTdG Tov UNdevog.

41.

"Eoto 6tin pnale tov X €xettnv idtnra 6t yio kaOe axépoto k, p(—k) = p(k). Na Bpebein cvvdiakopoavon peta&d

Tov X kartov Y = %

Avon: Taponprote noc:
COVX,Y)=FEXY)-EX)EY)=E(X—=)-EX)EY)=1-EX)E(Y).

Onwg p(—k) = p(k) k1 étol £xovpe:

E(X)= > kpk)=> kpk)—=> kp(-k)=> kp(k)—> kp(k)=0.
k=1 k=1 k=1 k=1

kEZ, k#£0

(Avépaon Zvyorotiov) Xto etoto pdriv AvaPaocng Zvyofiotiov, KiBe 06MyOS TOL GUUUETEXEL YO TPATN POPA
Ba eykatoletyet Tov aydva pe mlavotnta 10%, kdbe 06nydg mov cuppetéyet yio devtepn gopd Ba eykatarelyetl Tov
ayova pe mhavotmta 5%, eved o1 061yl oV GUUUETEXOLY Y10 TOLAYLGTOV TPitn Popd Ba eykataieiyovy Tov aydva
pe mbavotra 1%. Xe évav aydva coppetéyovy cuvoltkd 30 odnyoi, ek Tov omoimv 10 ywo mpdt @opd, 15 yuo
dgbtepn Qopd, Kot GAAOL 5 001 y0i £X0VV GUUUETACYEL 3 1] TEPLOCOTEPES POPEC.

(a") Av, petd tov aydva, pébovpe yio évo Toyoio ETAEYILEVO 001Y0 (YOPIC TPOTIUNGT) OTNV EMAOYN) OTL EYKATEAEYE,
mota gtval 1 TBavOTNTA VL NTOV 1] TPATN TOV GUULUETOYN;

(B") Kotd péco 6po mécot 0dnyoi Ba eyKaTAAENYOVY TOV CUYKEKPLUEVO YDV
Adon:

(0") "Eoto E 1o evig OUeVo 0 EMAEYEVOG 00N YOG va eykatadeiyel, kot Eotm A, As kor Az ta evdeydpeva o 0dnyog
aVTOG VAL EYEL GUUUETAGYEL Y10 TPATN POPEL, KoL SELTEPT POPA, 1| Y10 TOLAGYIGTOV 3 POPES avTioTolywe. Mag
éyel 000l 011

10 1 15 1 5 1

(A1) 10+15+5 3 (42) 10+15+5 2 (43)

T10+15+5 6

K, ETTAEOV,
P(E|A;) =0.1, P(E|A3)=0.05, P(E|As3)=0.01.

Me ypniom tov kavova tov Bayes, £yovpe

P(A1|E) — P(AIE) — P(E‘AI)P(AI)
P(E) P(E|A;)P(Ay) + P(E|A2)P(As) + P(E|A3)P(As3)
B 0.1x % 5
©01x4005xi4+001xL 9
Pt — PU2E) P(E|A2)P(As)
P(E) P(E|A1)P(A1) + P(E|A2) P(A2) + P(E|A3) P(A3)
0.05 x 1 5
T 01xI4005xL4001xL 12
plagp) — PUsE) _ P(E|A3) P(4s)
P(E)  P(E|A1)P(A1) + P(E|A2) P(A2) + P(E|A3) P(As)
B 0.01 x ¢ 1
0.1x 2+005%%+001x% 36
(B) Eotow X;, pei = 1,...,30, T.M. Bernoulli mov icodvtar pe 1 av 0 i-0616G 001G eykatoretyet kot pe 0 av
dev eykataleiyet. To mhiBog Twv odnydv mov eykotoieimovv eivar Y o X;, emopévag kotd uéco 6po Oa
gykatoieiyouv

30 30
E <2X1> = ZE(XZ») =10%x0.14+15x 0.05+5 x 0.0l = 1.8
=1 =1
oomnyot.
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42. (Age of Empires Rush) 8 to0tec emitifevtan oe 5 yopwkovg, toug A, B, C, D, E. KdaOe toE0tng emdéyel vo emttedel

43.

G€ £Va YOPIKO GTNV TOYN, XOPIG TPOTIUNON GTO YOPIKO, Kot aveEAPTNTA OO TOVG AAAOVG TOEDTEG.

(0") "Eoto X to mAn0og amd to&dteg mov Oa emttebovv otov yopwod A. I'payte ™ pale tov X.

(B") Eoto Y 10 mAn00g TV Ywpikdv mov dev Ba deytel enibeon and kavéva to&dn. Yroroyiote myv E(Y). (Yro-
daln: EQCY;) =3 E(Y;).)

(v") 'Eoto Z 10 TAM00G TV Y0PIKGV 6TOVG 0moiovg emttifeTon TovAdyiotov £vag ToE0TNG. YToloyiote v mbovo-
mto P(Z =1).

Adon:

(o) Yrdpyovv 8 t0&dteg, k€O £vag omd Tovg omoiovg emhéyel tov A pe mbavota % aveEdpmnta and Tovg v-
moAouTovs. Av Bewpnioovpe 0Tt Yio KaOe ToEOTn ekteeitan Eva meipapa Tov eivor emTLYNUEVO AV 0 TOEDTNG
emAéEetl Tov A, mpokhmtel TeEMKE Tmg N katavoun tov X givar dtovopkn pe topapstpovg N = 8 mepdauarta,
kot TovotnTa emttuyiog Tov KGbe Tepdpatog p = 1/5.

(B) Eoto Y;,i=1,...,5 T.M. Bernoulli mov eivat iceg pe 1 dtav o yopikodg i oe deytel enifeon and kavéva, Kot 0
alde. Hapampnote nog E(Y;) = P(Y; =1) = (%)8 Kol g Y = Zle Y;. Emopévag,

5 5 4 8
E(Y)=E (Z Y}) => E(Y;)=5 <5> ~ .8389.
i=1 i=1

(v) Hapatnpiote TO¢ 0 SetypoTikds ydpog mepthapPavel 58 emavalnmrikéc Satdéeic. o mapadstypa, 1 exavo-
Mmoucn Sataén (A, E, B, D, C, C, C, B) onuaivel 611 0 Tpd1og t0&0Tng enttifetol 6tov xmpikd A, o de0tepog
oV YopKo E, kox.

AxolovBmg, mapatnpovpe tog and Tic 5% Sotdéelg, uovo 5 avtictoyody 610 va Seytel enifeom pudvo évog 1

YOPKAC, O
(A4,A,...,A), (,,...,),...,.(E,E,...,E).
Apa, TeEAMKE
5 1 _5
P(Z:l):5—8:?21.28><10 .

(ITemovia) Ze £vo kaddBrvmdpyovv  Tendvia, ek TV omoiwv ta 2 elvol KaAd, kot to dAla Tpia yolaopéva. Apyilovpe
Kot kOBovpe ta TETOVIA, HEXPL va fpodpe Kot ta dVo KaAd, kot petd otapatdpe. (Emopévac, evdeyopévag vmépyovv
Kkdmoto yoAacpuéva mendvio, Tov dev Oa kdyovpe.) ‘Eotm X 10 mAn0og tov temovidv mov kofovpe uéypt va fpodue to
TPMTO KOAO, Kot €6t Y 10 mA0o¢ tewv EITIITAEON nemovidv mov k6fovpe péypt va. fpodie kot 1o de0TePO KOAO.
Emopévag, ot TM. X, Y Aappdavouv tig tipéc 1,2, 3, 4. Tlowa givon ) and kowvov pala mbavomrog tov TM. XY
Ymnoloyiote tg E(X), E(Y),COV(X,Y).

Aven: Apov ov X, Y Aopfavoov tig Tyég 1, 2, 3, 4, cuvorkd tpémet va e&gtdoovpe 4 X 4 = 16 mepImTtOoELS, Yo va
mpocdilopicovpe TNV and Kowov pnala mhovotnrag. ‘Eyovpe:

P(X=1Y=1) = 2xi=1
PX=1Y=2) = %x%x%:%,
P(X=1Y=3) = %x%x%x%:l—lo,
PX=1Y=4) = %x%x%x%x%:%,
P(X=2¥=1) = Sx2xi=o0
P(X=2Y=2) = gxzxgxézl—lo,
P(X=2Y=3) = gxzxgx%x%:%,
P(X=3Y=1 = gxzxgxézl—ly
P(X=3Y=2) = gxzxgx%x%zl—lo,
P(X=4Y=1) = gxzx%xgx%zl—lo
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44,

‘O)a o GhAa Cedyn Exovv pundevikn mlovotta va cupfodv. Agv givat toyaio 6tt Oha ta (ebyn pe Betikn mbavotnta
&yovv Vv 010 mBavotTa. Ilpdypott, €xovpe vo tomobetnoovpe ta §00 Ko TEMOVIA o dV0 amd 5 Srubéoipeg
0éoeig. Avtd pmopel va yivel pe (g) = 10 tpdmovg, 6rovg e v dlo mhavotTa (Adyw coppetpiag), apa oVt M

, ; 1 , h . , ;e
mBavomnTa eival 15. Tlpoxvmrel enopévag n akdrovdn amd kowvod pdlo:

x 1 2 3 4
Y py(y)
1 1/10 | 1/10 | 1/10 | 1/10 | 4/10
2 1/10 | 1/10 | 1/10 0 3/10
3 1/10 | 1/10 0 0 2/10
4 1/10 0 0 0 1/10
px(z) || 4/10 | 3/10 | 2/10 | 1/10

Akolo0Bwmg, evKkoA £xovpe

4 3 2 1
E(X) = 1x—+2x— Zoidx—=2
X ST TR R T R T
4 3 2 1
EY) = 1x—+2x— Zoidx—=2
¥) ST T R TR T
1
EXY) = Ex(1><1+1><2+1><3+1><4+2><1+2><2+2><3+3><1+3><2+4><1)
_ 5
10
35 1
COV(X,Y) = E(XY)fE(X)E(Y):E72><2:f§.

"Hrov avapevopevo 6t n cuvdtakdpaven eivor apvntiky. [pdypatt, ov apynoovpe va Bpovpe To TpATo KOAO TETOVL,
onpaivel 0Tt Egovve avoifel mMoALd yolaouéva, emopévac Ba eival mAéov mo gdkolo va Ppovpe to dedTEPO KAAD
TETOVL.

(Metaypa@ég) Znv apyn Tov TpOTUOAUOTOC, Lo opdda Kavel 3 petaypaeéc moktav. Kabe petaypaen 0o giva,
ave&dpto amd Tig GAAeg, emttuynuévn, pe mboavota %, KOVOTOMTIKY, pe mihavotnto %, KO OTOTUYNEVY, e
mhavotTO %. Eote X, Y, kot Z ta mAN0N TV eTONUEVOV, IKAVOTOMNTIKAV, KOl OTOTUXNUEVOV LETOYPOP®YV,
avTicToyo.

(o) Na ddoete pobnpotiko tomo yo v mbavotto P(Y = y), onov y = 0, 1,2, 3.

(B") Na mpocdiopioete v and kovov pdlao mbavoétrog tov X, Y.
Avon:

(a") Kd&be petaypagn Oa eivor tkavoromtikn pe mlovotnto % avelhptnrta amd Tig GAAES, emopévacn Y etvar duw-
VOUIKG KOTOVEUNIEVT 1e Topapétpous (TAnbog tepapdtav) N = 3 kat (mbavotnta emxitvyiog) p = % Eno-

Uévag, , -
r=n=() () )

(B") Hapatmpovpe nog P(X = z,Y =y) =0, 6tav = + y > 3. [N 11g vwdloweg meputtdoels, mopatnpodue Tmg

s =i -se=a= Q)G G C) 0 ()

H dvo deopevpévn mbavotnto mpoékoye S10TL av Kamowo petaypaen dev glvar emruynuévn, Ba eivan givon
KOVOTOMTIKY| £lTe amoTuympévn e decevpéveg mBavotnTES
PIE") P(I) 1/3 2

P(I|E") = = 5 PAIE) =

P(AE')  P(A) 1/6 1
P(E') — P(E")  1/2 3 1/2 3

P(E")  P(E) 1/2 3

Enopévac,

26



Y

0 17216 | 1/24 | 1/8 | 1/8
1 1736 | 1/6 | 1/4 | 0
2 1/18 1/6 0 0
3 1/27 0 0 0

Evodhaktikd, Topatnpiote 6Tt vrdpyovy 3% = 27 mepintdoelg, KGhe [0, €K TOV OTOIOV GVTIGTOLKEL GE éval
KeM 1oL v Tivaka, Kot o€ 0plopéva KeAd avtiotoyovv moAlés. [Ipdypartt,

P(X=0,Y=0) = P(AAA)—(é)S,

P(X=0,Y =1) = P(AAI)+ P(AIA)+ P(IAA) = 3 ((13)2 (;) ,

P(X=0,Y=2) = P(AIT)+ P(ITA) + P(IAI) = 3 <;)2 (é) ,

P(X=0,Y=3) = P(II)= (;)3

P(X=1,Y =0) = P(EAA)+ P(AEA)+ P(AAE) — 3 (é)g (;) ,

P(X=2Y=0) — P(EEA)+ P(EAE)+ P(AEE) =3 (;)2 (é) ,

P(X=3,Y=0) = P(EEE) )

P(X=1,Y =1) = P(EAI)+ P(EIA)+ P(AEI) + P(AIE) + P(IAE) + P(IEA)
-() () 6)

P(X=2Y=1) = P(EEI) + P(EIE)+ P(IEE) = 3 (;)2 (;) ,

P(X=1,Y=2) = P(EII)+PUIE)+ P(IEI) =3 (;)2 (;) .

45. (ITavonpieg) Eoto X 1o mAnbog tov epforiov yia tn véco COVID nov £yet kKdvet éva dTopo Tuyoia emieypéva and
pio opddo atopmv Kot €0t Y to TAog and gopég mov £xet voonoet. Atvetot 6t n amd kool pnalo mbavotntag
tov X ko Y etvor ) axdAovdn:

1/16 | 1/16 | 1/16 | 1/8
/16 | 1/8 | 1/8 | 1/16
1/8 | 1/16 | 1/16 | 1/16

[SSIR IR

(o) Eivor ot TM. X ko Y aveEapnrec;
(B") Ymohloyiote v cvvdiakvpaven COV(X,Y).
(v") Me dedopévo o1t éva dropo €xel voonoet 2 1 3 popég, mota 1 TavOTNTA VO, £XEL KAVEL TO TTOAD 000 gufoMa;

(0") Ze éva detypa 100 atOp®Y OV TTEPLYPAPOVTAL OO TNV AVE 0o KovoD pale mbavotTog, Kot yio to onoio To
Cedyn (X5,Y;) kou (X, Y;) eivar ave&apmra yu i # j, mowa givar 1 akpipnig pdla tov thifovg Z tav atdpov
7OV £YOVV VOOT|GEL AKPIPMG po popd kot Exovy gpfoliactel akpiPaog dOo Popéc;
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Avon: Tlapoatnpovpue, Katapyds, Twg

PX=0)=s+ptg=p PE=D=dh+i+hk=1
P(X=2)= g tct=p PX=3)=i+h+k=1
PY=1)= 4ot ti=o PY=2)=h+i+ith=4
1 1 1 1 5
PV =3 =5+ % %6716~ 16
EMOUEVOG
BX) = 0x3+1x+2x+8x5=0,
EY) = 1><1—56+2><g+3><%:2.

(o) Twvagivaror X, Y ave&aptnreg, Oa npénel yio kibe cuvdvacud (x,y) omov z € {0,1,2,3} xary € {1, 2, 3},
VoL 1oy 0EL
PX=2Y=y)=PX=x)P(Y =y).

Opwg avté dev 10ydeL, Y10 514popovg GuVdLaCHOVG TV 2, y. Tia Tapddeypa, P(X = 0,Y = 1) = i, evod
PX=0PY =1)=ix=5.

(B) Katd ta yvootd and ) Bempia,

E(XY) = > ryP(X = z,Y =vy)
x=0,1,2,3, y=1,2,3
1 1 1 1 1 1 1
= 11X —4+2x— —+2Xx - +4x = — —
><16+ ><16+3><8+ ><8+ ><8+6><16+3><16
1 1 45
+6XT6+9XT6—T6,
COV(X,Y) = EXY)-EX)EY)= 7136'

(v") 'Eote A 1o gvdeyduevo 10 Gropo va voofoel 2 | 3 eopéc, kor B 1o evdeyOuevo va, £xel kavel to mold 0o
euporo. Katd ta yvootd yio tn decpeopévn mbavotnra,

P(BA) P(X=0,1,2,Y=23) 3X{+3x3z 9

P(A) P(Y =2)+ P(Y =3) 11

P(B|A) = 5.5 T 11
:+ 16 11

(8") "Eva Gropo Bo vooroet axpiadg pua eopd kot Oa gpBoractei axpihg 0o popég pe mbavotnto P(X =2, Y =
1) = %6. Enedn to Sropopetikd Levyn tov (X;,Y;) eivarl aveEdpnra, tpokontel Tog | Z akolovBei tnv
Swwvopikn Kotavoun pe mapoapétpovg N = 100 ko p = 1—16.

46. (Titroov) To aupBeatpikd mayvidtr Titcov mailetan pe 4 naikteg, tovg Py, Ps, Ps, ko1 Py. Xpnotpomoteitot pia
oLVNOIGHEVT TPATOVAL TTOV amOTEAEITAL OO TETPASES TMV deKaTpLdV apBuav 2, ..., 10, J, Q, K, A, oty onoia
&xovv pootebel 4 edcd eVALa (Apdiog, Tadomovia, Mayidvyk, Zxviog). Emopévac, n tpdmovia £xet GuVOAMKA
4 x 14 = 56 pOALO. XNV 0pyN TOL IO VIS0 1 TpAToVAN potpaletal ota 4 Kot ot waikteg Aappdvouy amd 14 puAla
o kafévac. e avtn ) edon, Otav Evag oo ToOVG TaikTeG AAPet kot ta 4 eUALG EVOG 0p1OLL0D, Y10 TOPASELY LA KOL TOVG
4 dooovg, T0Te 1 TETPAdH vt KaAeitatl BopPa. (Atevkpivion: av yvopiletotl To Tayyvidl, oyvonete GALOVS KAVOVEG
OV OEV OVOPEPOVTAL PITAOG EOM.)

(a") Iow givor 1 TBavoOTTAL, OTAV HOPAGTOOV TOL GVALO, VO VILAPYEL TOAKTNG OV VO, £yl AdPel kot Tor 4 181K
POMO;

(B") Mo givar  wBavdTTo 0 LKOAOG KOl 0 ApAKOG VO KOTOANEOVY GE SLOPOPETIKOVS TOUKTEG;

(v") Katd péco 6po, méceg BopPec vmépyovv, kot 6Tovg 4 TaikTeg, OTOV LOPAGTOVV To VAN,

Adon:
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(a")

B

)

Oa vroloyicovpe TV TOAVOTNTA GVYKEKPEVA O TaikTng Py vo Tapet Kot To 4 €1dtkd eOAla. Tlapatnprote
OTL VTLAPYOLY GLVOAIKA (?2) dvvarol cuvovacpol 14 MA@V mov propei va AaPet o P. Ao avtovg, akpiBdg
(?(2)) gtvo avtol mov Eyovv Kat ta 4 edtkd GOAL, Ao VILAPYOVY GAAN 52 PUALM, KL Y10 VO GCUUTAPOGOVLE

T 14 mpéme vo mapovpe dAha 10. Emopévag, n mlavotnra vo mpet o Pr ta 4 edud gvdda givar (52) /(39).
Kabamg vrapyovv 4 moaikteg, 1 tntovuevn mboavotnta eivon

(i0)

p1 = 4z
(19)

= ot

o N

= 0.0109.

Evalloktikd, mapatnpiote nog n mbavotnto o Lxdrog va ivar pall pe tov Apdxo givor 13/55 yuati o Lxbrog
éxer 13 Béoeig, 610 Y€PL avToL 1oL £xel TOoV ApdKo, €Tl GLVOAOL 55 BEce®V TOV PEVOLY, Yol VO KATOANEEL
padi Tov. AxorovBwmg, pe dedopévo ott 0 XkvAog kat 0 Apdkog givar poti, 1o Mayovyk Ba givar poli toug pe
mBovotta 12/54, k.0.x., ko TeMkd 1 (ntodpevn mbavotnto 1wovTon pe

13 x12 x 11

= ———— =10.0109.
55 x b4 x 53

b1

®a vroloyicovpe TV THAVOTNTO 0 TKVAOG KoL 0 Apdikog va kataAovv otov idto maiktm. [Hapatnpolie Togn
mOavoTNTO VO KATOANEOVV Kot 01 2 6ToV okt P givan (f;l) / (?i) , KoBdc o maikng P Ba AdPet éva cuvivacpod
14 eOA v amd 56, kot yio vo GupTANpmBel £vag cuvOLOGHOG e TOV ZKkOAO Kot ToV ApAKo TPETEL VAL ETAEYOVV
dAlo 12 eOA o amo 54. H mbovotta o Xxdrog kot 0 Apdxog va katainEovv poli og Evav 0molovonmote maiktn

elvan tetpoamAdota, AMoy® coppeTpiag, dpa n {ntovpevn mbavotnTO Elvan
54
4(35)
56
(1)
Evaloktikd, n mbavotnta givon 42/55 = 0.7636, ywti, av fewproovpe 611 0 Zkdrog Bpioketor ota xEpo

KGmotov maiktn, vapyovv 3 X 14 = 42 Bécelg 6mov pumopel va Ppicketar o Apdkog dote va gival ota xépla
GALov moikTn.

pp=1— = 0.7636.

Apyd Bo vroroyicovpe Ty mhavoTTa P3 0 ToikTng Py va éxet Boppa pe docove. Yrapyovv (‘;’2) cLVVOGHOL

7oV pmopet va MaPet, Kot omd avTohe, TAPOLOLN LLE TO TPATO OKEAOG, (fg) €yovv 6A0VG TOVG Aocovg. Emopévac,
1 &nrovpevn mbavotnta ps etvan

P3:®~

(S LAl
o N

‘Eoto tdpa I;; wa T.M. mov eivar povéda av o maikmg s = 1,2, 3, 4, xer BouPo pe to voduepoj = 1,2,...,13.

H Ontovpevn mocodtta ivat n péon T

E > Ij| = 3 E[l;] =4 x 13 x p3 = 0.1417.
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7m Oudoa Acknoemv
47. (ITiqppodpeg) To vyog ¢ otabung Tov Invelov katd tn didpketo piog mAnupopog eivar TM. X pe mokvomra

mhavOTNTOG
10—z
€ [0,10]
Z — 50 ) ‘/L. ) b
Ix(@) {o, z ¢ [0,10].

tov IInveld Ppiokovtar 4 yépupeg, o A, B, C, D, ot onoieg Oa yivouv anpocnélactes av T0 DYog TG 6Tadung
vrepPei Ta 6, 7, 8, kKo 9 pé€Tpa avtictorya.

(a") TTow eivon 1 avapevopevn ty ™mg T.M. X;

(B") 'Eoto Y n T.M. mov ekppdlet to mAnbog and yépupeg mov Ba yivouv ampooTéANGTEG KOTA T StbpKela [iog
mnppopag. Iow eivar n palo mBoavotrag e Y?

Adon:

(") Kotd ta yvootd and m Bewpioa,

10 10 2 10 2 3\’

10—z 10z = T T 100 1000 10
B(X) = do = D) e = Lol ) dr=e =
(%) /0 50 ¢ A <50 50> v A (10 150) 70 150 3

(B") To mAnboc tav yepupdv mov Ba yivouv ampoonéhaoteg eivar amd 0 Eog kot 4. Ot mbavotnteg va cupfoiv o
avtiotouya evogyOeEVa Eival

6 r 216
10—z T x 84
(Y =0) /0 50 ““7 |5 100], 100’
7 r 217
10—z T T 7
¥=1 /6 50 ““7 (5 100), 100’
8 r 218
1 —
P(Y=2) = / 0= o |22 5
.50 |5 100, 100
9 r 219
10—z T T 3
(¥'=3) /8 50 ““7 (5 100),  100°
10 9 110
10 — 1
P(Y =4) = / L N I
o 50 5 100|, 100

48. (Adpmeg) Avo Aaumeg Exovv tuyaieg dtbpkeleg (ong X kot Y, avebdptnteg Heto&h TOVE, TOL TEPLYPAPOVTAL OO TIG
aKOAOVOEC TUKVOTNTEG TOOVOTNTOG:

_ ]{311‘(1 — {E), x € [O, 1], _ kaeiyv Yy Z 07
flz) = {0’ z ¢ [0,1], 9(y) = {0, y < 0.

(a") Na mpocdiopicete TIg TIHEG TV TAPAUETP®V k1 Kot Ko.
(B) Na vrohoyicete Tig mbavotnteg P(X > 1) kan P(Y > 1).

(v) Eméyovpe pia omd Tic d00 AGUTES TNV TOXN, X®OPIG TPOTiUNon 6TV emA0YT, Kot éot® T n didpketo {ong
s 'Eoto to evdeydpevo A va emhé€ope v Aduno pe wokvotnta f(xz). Aiveton 611 1o evdeyduevo A givar
ave&aptnto omod Tig Gvo ddpketeg {one. Me dedopévo 0Tt ev Téhel 1 dudpketo {ong TG Adpmog Tov emhéSope
va xpnoLoromocovpe vrepPaivel To %, mota givan 1 SecpeLIEVT TIOAVOTNTA TOV EVIEYOUEVOL A;

Avon:

(a") Zyetikd pe v k1, £ovpe

° 1 1 2 3\ / 1
/ f(l') dr = / klx(l - 1’) dzx = kl/ (x — CU) dr = —kq,
—0o0 0 0 3 6

ol
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eMOUEVOG k1 = 6. Zyetkd pe mv ko,

[e%S) [e'S) [eS) h
/ g(y)dy = / koye Y dy = / kay(—e™Y) dy = lim ko [ye_y]z + lim kg/ e Ydy
0 0 h—o0 h—o00 0

— 00

—)006

= ks (0— lim h) + ko lim (1 —e™") =k,

emopuévog ke = 1.

B
N E AN 11 1 1
P( > / fx(@ :/mm“i”d 64(2‘3> “‘6<2‘3‘8+M)‘2~
1 & . h
P(Y> 2) :/; ye_ydy:hlgnoo [/5 ye_ydy]

= lim [—yefy]z + lim e Vdy =

1
h—o0 2 h—oo J1 2
2

=

(v") Kavovrag yprion tov Kavova tov Bayes,

N P(AT > L
P(A|T>2> = P(T>%|A)P< )+P(T>%|A’)P(A/)
- P(AX > 1)
~ P(X > A)P(A) + PY > JIA)P(A)
P(A)P(X > 1) __ 1

P(AP(X >3 +PA)PY > 1) 1431

49. (Avpkero wapapovis o€ eE€tacn) Ze pia e£€T001 TOAVOTTOV GUUUETEYOVY JVO EBDV EOITNTES, Ol Stofacuévol

kat ot adtdPactol. Kébe portnmg avikel otn kdbe o amd tig dveo dvo katnyopieg pe mbavotnta p = 0.5. 'Evog
Swfacpévog portnTig Tapapével oty aibovoa ya xpovikh didpkela X pe nokvotnta fx () evod évag adidBactog
Yo xpovikn Siépkela Y pe mokvotnta mbavotntog fy (y) 6mov

2—y

_ , yel0,2],
fr(y) = {0’2 y & 1[0,2

~
I
E
|
—
O IR
8

(o) Na vroroyicete 1o E(X) ko E(Y).

(B") MHow givar  mBavotnTa va mapapeivel otny aifovoa yio Tdve and po dpa £vag dwfasévog portmmg; [ow
etvar n 1010 TBvOTNTO AV 0 POITNTNG Eival ad1aPfacTog;

(y") o eivor n mBovotnTa Evag pottntig va eivar Stafacpévog pe dedopuévo 0Tt Lo dpa akplBmg LETE TV Evopén
g e£ETAONG O QOLTNTNG TOPUEVEL GTNV aifovoa;

Adon:
(a’)

e5!
—~
=
I
—
o Q 3
=
N—
QU
<@
|
O\w
<
7N
)
|
<
~~_
IS
N
I
o\
(V)
7N
[\D‘QM
|
o],
N~
IS
N
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(B
2, x22 3
PX>1 = —dr=|—| =-

o=y = [Fe=|T)

e - [[(252) 0[5 -

(v) 'Ect® R 10 £vdgxO1Levo to gortnTig va eivat Stafaciévog Kot S o evOeOUEVO VO TOPAUEIVEL Y1 TV amd io
wpa oty aibovca. Oa ypnoiponomcovie tov Kavova tov Bayes:
P(S|R)P(R)

PR|S) = P(S[R)P(R) + P(S|[RYP(R)

X
+

SIS
NI

3
1 X

50. (Kavtadeg) Kabe Bpadv o Popaiog kavet puo kovtada otny lovdéta. H didpreia tg kavtddag Tov eivol pio cuveyng
TM. X (og Aemtd) pe mokvotnto:

0, z <0,

az3, x€(0,1],

ax, x€]1,3],

0, T > 3.

fz) =

Av 0 ypovog Eemepdioet ta 2 Aemtd, N unTépa TG lovAétag Tov metdet Evav kovPd e umovyadovepo.
(") Na Bpebei n ipn g otabepdg a.

(B") "Eoto mwg o Popaiog otapatdet i kavtddeg LOMS @det Evav kovBd vepd oto ke@dAt. TTowa eivar | péomn tipn
Kot 1 S1oTOPE TOV GVVOALKOD TANO0VG KOVTAS®Y OV Bal KAVEL (GUUTEPIAAUPOUVOUEVIG TNG TEAEVTAIOG);

(v") "Eoto tdpo g o Popaiog cuveyilet Tic Kovtddeg akOpo KL ov KAToleg Lépeg Tov pi&ouvv tov kovPd. Iota givar
N mbavotta og 600 Pdopddes (14 nuépeg) va Kataeépetl va kdvel akppdg 10 kavtdadeg yopic va tov pikeln
untépa g lovAétag Tov KovPd;

Avon:
(a") Katd 1o yvootd and ) Oewpia, TpEmel To OLOKANPOL TG TUKVOTNTAG VA €ivail povada, SnAadn
o'} 1 3
. 1 9 1 17 4
/ f(x)dx:l@a/ :c‘gdas—ka/ zdr=1<a|-—-0|4+a|z—z-|=1& —a=1a=—.
o 0 1 4 2 2 4

(B") O Popaiog 0o @det Tov kovPd 6T0 KEPAAL e TOavOTNTO

—/3axd;v—a s 4 _ 1o
= | Y22 T T

Mmropovpue vo Bemprcovpe 0Tt o1 Kovtddeg sivorl ave&dptnta melpdpota Tov govv 600 amoTeAESHOTA, dNAOST
amotvyia, av o Popaiog dev pdet tov kovPd oto Ke@dl, Kot enttvyia, ov o Popaiog edet tov kovPd oto ke-
QAL Kot emavoropfavovtat péypt vo cupPel n mpdtn emtvyio. Enopévmg, to mAn0o¢ X tov kavtddmv gival

veoperpikny T.M. pe napdpetpo g = %, EMOUEVMG
1 17 1-—
B(X)=-=--, VARX)=-—%=110.
g 10 g

(v") Ze avtn v tepintmon, unopovpe vo Bempioovpe 0Tt KaBe Kavtado eivot Eva TeipapLo 1oV gival EXLTUYUEVO
av o Popaiog dev @det tov kovBd, kdtt mov yivetot pe mbavotnta p = 1—70, KOLL ATOTUYTLEVO AV PAEL TOV KOLPAL.
To mA00¢ TV entTuy IOV 0KOAOVOEL TNV S1OVVLLLIKY KATAVOUY|, ETOUEVMG TEAKE 1 CnTtovpevn Tmlavotnta ivoe

14\ / 7\ /10\*
(5 (2)" (12) < oot

51. (H pé0odog Tov avepeti)pa) ‘Evog d1ddokwv dtopbmvel yportd telikmdv egetdoemv [TiBavotitav pe ™ pnébodo tov
OVEHOTNPO. ZVYKEKPUYEVA, OPNVEL KGOE YpamTd UTPOcTd 0o Eva avepuotipa. To ypamtd néptel 610 TATOUA G
anodotacn X omd tov diddokovTa, mov povteronoteitor wg T.M. pe v akdAovdn TokvoTnTa.:

16*’3/”, x>0,
fX(x)_{o, z <0.
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52.

H tym v givan o mapdpetpog mov e&aptdtorl amd Ty éviact tov avepotpa. Av X > 10, tote o Pabuog Y mov
AapPévet o porntAg eivan 10. AAdg, o Babpds mov Aapfdvet o portnthg givar to aképato pépog | X | tov X, dnhadn
0 HeyaAdTEPOG aKEPOLOg TOL gfval HiKpOTEPOG 1) 100G Tov X. Emopéveg, dev emitpémovral nuoképatot fabpoi. O
QoG TPV To nabnpua av mapet fabpd 5 kot avo.

(a”) Av o ddokev Beret va tepaoet akppag to 10% Twv gortnTtdv, TOoN TPEMEL VAL Etvar 1) T TOL Vs
(B") Na ddoete o podnpotiky éxppaocn yio v mbavotnta P(Y = k), yio kdfe éva k = 0,1,2,...,10.
Avon:

(a") TMMapatnpovpe Tog £vag EorTNTNG Bo TEPAGEL oV KOt LOVo av Y > 5, EMOUEVOG ATOLTOVUE

e 1 1
7:1:/1) _ 7x/v _ 5/v _ —
/5 . dx = @/ dx 10 < 0+e” 10

5 5
& ——=—-logl0 & v=——~21715.
v 8 " log10

(B") Ewwd yuo v mepintoon £ = 10, &yovpe

*1 o0 /
P(Y =10) = / —e vy = / (_efw/v) dp — e—10/v.
w0 v 10

Ytig mepumtooeic k = 0,1,...,9, éovue

ML a —a/w) kv (kD))o
PY=k)= —e dx = (—e ) de=e —e .
k v k

YyeTkd pe ™ péomn T g ave T.M. Y, katd to yvootd ond tov opiopd g péong tipng dakprtdv T.M.,

€yovpe
9
ka Y k = Zk |: —k/?) — e_(k"l'l)/v] + 10 |:e—10/1)] .
k=1

(Xnpueio) Znv apyn pog diwpng e&étaong, oto Xnueto Ppiockovror 60 pormtéc. Kdébe évag and avtods Ba amoym-
pnoet amd v e&étaon PeTd amd Eva Tuyaio ¥pdvo X 0 0molog HETPATOL GE DPES KOl EYXEL TNV 0KOAOLON TLKVOTNTOL

mhavoTTOC:
1,1
0, x €10,2].
Ot ypdvot amoymPNoNG SPOPETIKAOV PorTNTAOV givar aveEdptntot petald tovg. Na aroavinoete ota akolovba:

(a") Tow givar n péon Ty ko m Stacmopd Tov xpdvov X;

(B") "Eoto Y 1o mA00G T@v portntdv mov Tapapévovy otny aifovca akpipdg pia dpo pnetd v Evapén g e&éta-
ong. [ow eivor n pala, n péomn tiun, Kot 1 d1067TOpa TV Y

Avon:

(") Kotd ta yvootd and m Bempia, Exovpe:

VAR(X) = E(X?) —(E(X))?= g _A9 1 3056
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(B AxpBdc pa dpa petd mv Evapén g e&étaong, ke eottntng Ba £xel amoywpnoet pe mhavotnta

! 1 1 [t 22\’ 1 3 3
P(Xgl):/ f(:z:)dx:/ f(l—i—m)das:f/ (w—i—) dx == x = = = ~0.3750.
o , 4 1), 2 17278

Yrdpyovv 60 portntés, kabévag ek Twv omoiwv Ba £xel PHyeEl 6T0 TELOG TG HOG DPAG OVEEAPTNTO OO TOV
VIOAOUTOVG e ThavoTNTO %. Emopévac, 1o TA00G TV QOITNT®V IOV TOPAIEVOVY aKOAOLOEL TNV dlvuL-
KN Katavour|, pe mapapétpous (Thifog mewpopdtav) N = 60 kot (mbavomta emrvyioc) p = 1 — 2 = 2
Emopévac, Kotd ta yv@oTd Yo T SIOVULLKY KATUVOUT,

60\ /5\Y /3\%V
PY=y) = (y)(S) (8> ., y=1,...,60,

8 — 8

5 75
5 3 225

53. (Avipkewa mapapoviis o€ e&étaon) Ze o e&étaon ThavoTHTOV GUUUETEYOVY 30 E8MV QOITNTES, Ot dlaPacpévol
kat ot adtdfaoctot. Kébe pornmg avikel ot kébe po amd Tig dve dvo katnyopieg pe mbavotnta p = 0.5. 'Evog
Sfacpévog portnTig Tapapével oty aibovoa ya xpovikh didpketa X pe mokvotnta fx () evd évag adidBaoctog
Yo xpovikn Sudpkela Y pe mokvotnta mbavomrog fy (y) 0mov

5, yelo,2],
0, y¢[02]
(o) Na vroroyicete 1o E(X) ko E(Y).
(B") o givan  mBavotnta vo mapapeivel otny aifovca yio tave ord o opo. évag dtofacuévog gormmg; oo
gtvor 1 idta ThavoTTo av 0 PottnTHG gival adidfacTtoc;
(vy") How etvarn mBavotnta évag pottnig va etvor dtafoacuévog e Sedopuévo 0Tt e dpa axpPdc Letd v Evapén
g e&€TaomG 0 POLTNTHG TOPapEVEL otV aifovoa;

Avon:
(@)
BX) - /mxf<x>dx—/2$2dx—[$3r_4
= . = o 9 = 6 0_37
oS 2 . 2 9 N
By) = [ yf(y)dy=/0y<22y> w= | (92_@/6) "
[ P 2
S ERkIRERL U
®)

e = [[(252) w57 -}

(v") 'Ecto R 10 gvdeydpevo to gortntig va ivat dtaPacévog kat S 1o evogOUevo va Tapapeivel Yo Tdvm amd pio
®pa otV aibovoa. Oa ypnoiporomoovpe Tov Kavova tov Bayes:

- P(S|R)P(R) _
PUS) = BETRIP(RD) + PSIRTPTR) ~ 7=

SIS NV
NI
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54.

55.

8n Oudoa Acknoemv

(Kootag kot Adpa) Otov o Kodotog kot Adpa kdvovv check-in yio va Topad®cGouV Tig amosKevES TOVG TPV and
TNV TTNOT|, KoL EYOVV TIV ETAOYT VO TEPLLEVOLV GE [t ard 600 0VPES, avti va mepipévouy pall o pa ovpd kabovton
o€ [o ovpd 0 Kabévag, Kot O010¢ PTAGEL TPADTOG Vo e&umnpetnBel, pavalel Tov dALO otV ovpd ToL, Kot apyilel N
gEummpénon Kot TV dVO TAVTOYPOVO.

Yrobétovpe 611 0 Kdotog Ba yperaotel yxpdvo péypt va adeldoet 1 Sikid tov ovpd kot va apyicet va eEvmnpeteiton
too pe X, kxoun Adpa avtiotoyo ypdvo ico pe Y, omovn X koun Y eivon exBetikéc T.M. pe péon tipn 1, oveEdptnteg
peta&d Toug.

Amavtiote ota okdAovda epmTiLoTo:

(a") Iowx givar n Kotavopun KoL 1 LECT] TYL TOL ¥pOvoL Z 0 omoiog ypetdletal yuo va Eekvioet 1) eEumnpétnor Tov
TPMOTOV (KOl EMOUEVMS KoL TOV dEVTEPOV, PACEL TOV KAVOVA TOL AKOAOLOOVV);

(B") Iow givon n Kotovopn Kot 1 Léon Tin tov xpovov W mov YMTOVEL amd TV ovapov] ToV 0 £vag oo Tovg dV0;
(ITapampnon: mpogavdg o dAlog dev Ba yAtmdoet kaBorlov xpovo, yiati eiye emAéEeL TNV Ypiyopn ovpad).

Avon:

(o) MMapatnpodue mTog o xpdvog mov Ba Egkvioet 1 eEumnpétnon ko tov dvo givar Z = min{ X, Y'}. To ehdyioto
dv0 exBetikmdv T.M. givar eniong exbetikn T.M., coppova pe m Bempia. Edikd oty mepintwon pag, £xovpe

Pmin{X,Y} <2)=1-Pmin(X,Y)>2)=1-P(X >,Y > 2)
1-PX>x)PY >z)=1—-e % "=1-e27,

enopévog mpdypatt to ehdyioto min{ X, Y} eivan exbetikn T.M. pe péorn tyn % Emopévac, n e€umnpénon Ba

apyicel katé péco 6po petd omd xpovo E(min{X,Y}) = 1.

(B") Zyetkd pe to ¥povo mov Ho YATMOEL 0 £vag eK TV dV0, TOPUTNPOVUE TOG amd TN GTLYUN oV adetdlel 1 pio
ovpad, N GAAN ovpd Ba adeldoetl TOA PETE o eKOETIKO Ypovo pe péon Ty 1, Adym g 1ddtnTag EAAeyNg
pvipme.

(Delivery) Eiote 010 omitt oG Kot £0€iC Kot Ol KOAEGHEVOL GOG £XETE TAPAYYEIAEL KOTOTOVAO amtd TO €0TIATOPLO A

Kot Titoo oo 1o eoTiotdplo B. Oemprote 011 ddoate kat Tig 600 mapayyerieg v idia ypovikn otiypn. O ypovog

mapdadoong etvar Tuyaiog Kot akoAovBei Tnv exbetin katavopr pe Tapapetpo 30 yio To E6TITOPLo A Ko TV €KOETIKN

Katavoun pe mopapetpo 20 yia 1o eotiatoptlo B. (Ot ypdvor avtol Bewpriote o1t elvan aveEdptnrot.)

a 0660 Oa TepLuéveTe KoTd HEco Opo pExpL va apyicete to yebpa oag; o Adyovg evyévelag apyilete to yevpa
) T16c0 Ba mepipé 3 pEGO Opo pEYP Pt yedpa cag; I A0yovg evyévelag apyi YEOp
poAg mapadoBovv kot ot d0o mapayyeries. (Ymodeiln: eav X a, Xp o1 ypovor mopadoons awo to. eotiotopio,
A ko1 B avitiotoiya, mpdra Pfpeite ) ovvdptnon koravouric e max(X 4, X ), énerra v morvétnra kot téAog
vroloyiote Ty uéon Tiu.)
Gv dev mepLUEVETE KoL TIC 0D0 TapayYEAMES Y10 VOl 0pYIGETE TO YEV LA, TTOGOG KOTG LEGO Opo YpdVos Ba Tephoet
) Edv dev mepipé ¢ 800 mapayyehieg y px YEOa, TOGOG KOTA HEGO OpO YPOVOG Ba Tepd
HéxpL va @dave ot «Tuxepo» TV omoimwv 1 mapayyeiia TapadidetTal Tpmn;
Adon:
(o) Eqv F(x) givar 1 cuvdptnon kotavopnig tov péyiotov ypdvov X = max(X 4, Xg) 1018
F(z) = P(max(X4,Xp) <2)=P(X4 <z,Xp <z)=P(Xs<z)P(Xp <z
_ (1 _ 871:/30)(1 _ 671/20) -1— 671/30 _ efx/20 + 671/12,
omov M Tpitn wdTnTo TPOKHITTEL 0MTd TV aveloptnoio tov X 4, X 5. Apa n mokvotnta f(x) e X givan
1 . 1 1
— () = — /30 L = /20 _ * —w/12
J(@) = Fi(w) = gge ™7+ g55¢ 12°

Yvvendc n péon T givon

o0 oo /30 o . /20 o . 12

dr = —e 70 —e " Pdr — —e 4
/0 =f(z)de /0 30° er/o 20° v /0 12° !
= 30+4+20—12=38.

E(X)

To OAOKANPOLOTO TPOKVATOVY TAPATIPAOVTUG TOG LIGOVVTOL UE TIG HEGES TIUES ekBeTikdv T.M. e TopapéTpong
30, 20, kou 12 avtiotoiyme.
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(B) Ze avti v mepintwon Béhovpe va Bpodpe ™ péon T Tov o cHvTopov xpovov min(X 4, Xg). Hpdhta
vroloyilovpe TN CLVAPTNOT KATOVOUNG:
P(min(X4,Xp) <z)=1—Pmin(X4,Xp)>z)=1—P(X4 >2,Xp>zx)
=1-P(Xa>2)P(Xp>az)=1—e /07220 =1 _¢v/12,
Apa 0 TLO GUVTOHOG YPOVOG £xel EKBETIKN KATAVOUT e TAPAUETPO 12, Kot ETOUEVMS 1| LéoT Ty Tov givon 12.
56. (ApOunTiKoi voloytopoi pe TNV Kovovikn ketavopn}) Eotm X o T.M. pe kavoviky katavopn N (i, o2).
(@) Av = 0xoto? = 1, va Bpebodv ot P(X < 1.22) kou P(X > —1.22).
(B) Av = 1xao? = 1, va Bpedei n mOavétro P(X > 2.7) ko mbavétnro P(X < —4.71 X > 2.7).
() Avp = 1kouo? =1, vo Bpebein P(X > 211 -1 < X < 1).
(8) Avpu = —1xumo? =4, va Bpehodv ot P(X > 3) xau P(X > 3| X > 2).
(&) Avp = —2«ko1o? = 3.5, va Bpedein péon i tov Y =1 — X2 ko Y = (X + 2)%5.
(©) Av = 2, va Bpebein i g daomopdc yua tnv onoio P(X < 0) = 1/3.

Avon: 'Exovpe, katd mepintmon:

(o) Avtikofiotdvrog Tig oyetikés Tipés T P(z) and tov mivaka tipdv g P, Exovue

P(X <1.22) = ®(1.22) ~0.8888,
P(X>-122) = 1-P(X <-122)=1—®(—1.22) = $(1.22) ~ 0.8888.
(B") "Exovue
2.7-1
P(X>27)=1-P(X<27)=1-0 : =1—®(1.7) ~ 1 — 0.9554 = 0.0446,
Kot
—4.7-1 271
P(X < —-47MX>27) = P(X<—-47+P(X>27) =90 (1) +1—<I>< : )

= P(-57)+1—P(1.7) ~0+ 1 —0.9554 = 0.0446.
(v") Onwg Kot 6T0 TPONYOVLEVO EPATN LA,
P(X>211-1<X<1) = PX>21)+P(-1<X<1)

o2 o5 -o(2)

1— ®(1.1) + ®(0) — &(—2) ~ 1 — 0.8643 + 0.5 — 0.0228 = 0.6129.

(0") Edmd éxovpe
3+1

P(X>3):1—<I>< 5

) =1—®(2) ~ 0.0228,
Kot

241
P(X>2)=1-d (;) —1— B(1.5) ~ 0.0668,

ondte _P(X>3,X>2) PX>3) 1-9(@3)
P(X >3|X >2) = P(X>2)  P(X>2) 1-0(2

~ 0.0593.
() T Y =1 — X2 éyovpe:

EY)=E(1-X*)=1-E(X?)=1-(0"+p*)=1-35—4=—6.5.

Mo Y = (X + 2)° éovpe:
E(Y)=E((X+2)")=E((W?"),
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omov W = X + 2 givon pua T.M. pe katovopn N (0, 3.5), dnhadn pe péon tipn pndév. ‘Eoto f(z) n mokvotnto
mg W. Mopatnpnote mmg

o0 1 00 ) )
EY)= E(W15) :/_ w' f(w) dw = \/W/_ wiBe=w"/29%) gy

[opatnpnote OTL TO KOTOYPNOTIKO OAOKAT|PMLLO. 1IGOVTOL LLE

B w20 O w20 X 15, —w?/(20°
/ w €_w/(g)du} = / w e_w/(a)dw+/ w e—'w/(a)dw
o - ;
0 t
= lim [ wPe /) dw+ lim [ wPe v /) g,
t——o0 J, t—oo Jo

Kabéva and ta dve oplo givon temepacévo, Yot 1 cuvaptnon e~w?/(20%) UEDVETAL TTOAD TLO YPIYOPa OO
mv w'd.
(Av Béhovpe va KGvovpe piet avotnpn anddelln, propolue vo EEKIVIICOVIE TOPATNPOVTIOG TOG LUE HEPIKEG
epapuoyég tov kavova L’ Hopital mpoxvmtet 61t

w'®

M0 ey =

0,

apo vdpyel kamowo W €ror dote o w > W va éxovpe

w1567w2/(202) < 6wz/(44:7'2) > 6711)2/(202) — 67w2/4a'2,

10V 0moiov To OAOKAT LU oTo dtdotnua [V, oo] givon nemepacpévo. Mmopeite vo, COUTANPOCETE ToL KEVA,
oV Gve amoddelén;)
Emum\éov, ta dvo Opua ival avtibeta, yroti

0 0 .
/ w1567w2/(202) dw = 7/ w1567w2/(202) duw.
—00 0

Avtd TpokOTTEL AV KAVoupE piat oAy LETAPANTAG w — —w G€ €va amd Ta dVO.

Apo teEMKd o GOpotopa Tov 300 KatoypnoTikdv ohokAnpopdtev givar 0, kot tehkd E[Y] = 0.

(S") Exovpe:

1 1 X-2 =2 1
P(X<0):3<:)P(X—2<0—2):3(:)P< > <0>:3

o 3 o 3 o1 (5)

Amo tov mivaka Tiudv me @, PAémovpe T Yoo TV avtictpoen e @ xovpe 1 (%) ~ —0.43, dpo. TeAKd

2
~ = =465 0%~ 21.63.
=" 043 7

57. (Méon tipn g T.M. Cauchy) Mo T.M. X akorovBel tnv xatavoun Cauchy pe mapapétpovgy > 0, zp € R, 6tav

1N TOKVOTNTA TNG 1OVTAL [LE
1
fx(x) = r €R.

™ [1+ (”7)2]

(o) EmBeBardote 611 T0 0doxkAipopa g f(x) oto R givar povada.

(B") Na d¢itete 6t1 ) T.M. Cauchy dev €xet péon Ty, yroti 1 andnelpo VIOAOYIGHOD TOL KOTOYPNCTIKOD OAOKAT-
POLATOG TTOV TNV 0pilel KATAANYEL GE OMPOGIOPIOTIO 0O — OO.

Avon:
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(a") IMapatnpnote Tog

/_Z f(z)dx

e AT

/0 dt +/°° dt
oo 1+t Sy m(1+1t?)

1/ , I ,
= 7/ (arctant) dt+f/ (arctant)’ dt
0

T J_oo T

1 1 1 1
= - [arctant](iOO + = arctant]y” = - [0 - (—g)} + - [g - 0] =1

Y11 debTEPN 160TNTO KAVALLE OVTIKOTAGTOOT ¢ = %, EVO GTNV TPITI, YPNCLLOTOMGALE TN YVOOTH 1010TNTA
g avtiotpoeng epomtdpevng (arctant) = #

(B") Amb tov 0pIoUd TOV KOTOYPTOTIKOV OAOKAPOUATOV,

E(X)—/O;xf(ac)dx — /; xdi_mﬂ +/OO xdf_l_o)Q],

m{w(v m[1+(7

€POGOV VIAPYOLV KoL ToL SVO OAOKANPOUOTO Kol OV TPOKVTTEL arpocdilopiotio. [lapatnprote mwg &xovue
OTAGEL TO APYIKO OLOKANPOLLO € dVO KATAYPNOTIKE aplotepd Kot de&id tng 0€ong g, Yo va eKpeTaAAEVTOOE
™V TPOPaV GUUUETPIA.

I'o T0 TPATO OAOKAN PO EYOVLE:

/1‘0 zdz - 7/0 (”?)dt_v/o tdt +;1co/0 dt
—00 ™y |:1+(’E—’YQP0)2:| T J -0 7T(1+t2) T J - 77(1+t2) 7T —ool+t2

0

_ ! 2 o 0
= - [210g(1+t )] _OO+ - larctant]”
- Tio— oo (2T = =

= Zl-oele 2o (-3)] =

v Tp@TN 160TNTO KAVOUE aAlOyn HeTAPANTAG t = %, EVD OTNV OEVTEPT] XPTCULOTOMOAUE TIS YVOOTES
oy€oelg

t r 1

1 o]
[2 log(1+¢ )] =i (arctant) e

I"o to 3e0TEPO OAOKANP®LAL, LLE EVTEADG AVAAOYO TPOTO, EXOVLLE:

[ v/“(’f“?)d’f:v/”tdtw/“ i
T m—mo)z} ™ Jo 7T(1+t2) ™ Jo 7T(1+t2) ™ Jo 1+t2

1 o0
= % {2 log(1 + tQ)} . + % [arctant];”

~ XTo [T
oo -0 7[,_0}: .
W[OO ]+7r 2 o

Apa teMKE, TO KATOXPNOTIKO OLOKANp®LLL dEV VITAPYEL, AOY® OTPOGIOPLOTIOG 00 — 00, KOl TEAMKA OgV VIAPYEL
n HEoM Twun.
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M Oudoa Acknoemv

58. (IHeprpeperoxéc/Anpotikés Exhoyéc) Ztic meptpepelakéc/dnUoTikeéS eKAOYEG 0 ZTaVPOS YN PLoE G€ dVO SLOPOPETIKA

59.

€KAOYIKG TUHOTO. XTO TPAOTO EKAOYIKO TUNLO YNOLIGE Yol TIG ONUOTIKES EKAOYEG, KOl GTO OEVTEPO EKAOYIKO T
YNOLOE Y10 TIG TEPLPEPELNKEG EKAOYEG. ZTO TPAOTO TUNHA, 0 XpOvos avapovig nTov T.M. X ka1 oto dedtepo Tunua
0 ypdvog avapovig nrav T.M. Y. Alvetar 6Tt ot X, Y givan ave&dptnteg, kot X ivol opotdpopeo Kotoveunuévn

oto didotnua [0, 1]. Na vroroyicete tnv mbavdtnto 0 Ztadpog va XpeldoTnke cLVolkd ypovo X +Y > 2 otig
aKOAOLOES dVO TEPMTOCELS:

(o) HY eivor opordpopea xotavepnuévn oto ddomua [0, 2].
(B) HY eivat exBetikd katavepumuévn pe péon tun 1.

Adon:

(") Kot 1o yvootd and ™ Bewpia

PX+Y>2) = //(w,y)22fXY(m7y)dA:/01(/2:-;) dx:i.

(B") Mapodpora,

PX+Y >2) = //(ry fxy(z,y)dA = /(/Qm _ydy)d /[e—y]i;xdx

/ *= de*[ez 2]0767 — e 2,
0

(Avapkera o) Eva perdvi extomot tov CSLAB éyet ddpreia {ong X, 6mov X eivor T.M., mov petpdton og
HEPES, Le TUKVOTNTA THAVOTNTOG
1
= xel0,al,
f(x) = { 0,

0, z¢][0,q,

OToVL a o dyvootn Topduetpog. I'vapilovpe, eniong, 6t n mbavotrta n didpketa Lomg X vo vrepPei tig 10 pépeg
PR
elvou 3.

Emiong, 6tav mapayyéhveton Eva peddavt, etdvel 6to CSLAB petd amd tuyaio yxpovo Y mov givon eniong T.M., aArd
pe mokvotnta ekbeTikn, pe mopapetpo € = 1, eniong o€ pépeg.
(") Na mpocdiopicete TNV TN TNG TOPAUETPOV a.

(B") Av1to CSLAB mapayyeilet va épbet To emdpevo PeAdvt T oTLy | ToL TOTOBETEL Eval VEO PLEAGVL GTOV EKTUTTMTY],
oo gtvort  mBavotnta to endpevo peddvi va etacel 6to CSLAB a@ol o extummtg et Egpetvel amd 1o véo
perdvi; Atveton 6tin X ko Y givon ave&dptnreg.

Avon:

(a") To a givar peyoddtepo tov 10, admg 1 mboavotnta va veepPei n X 1o 10 Ba rav undév. Exovpe,

@1 —10 1
/fdx:a =-&a=15.
10 @ a 3

(B Adyo aveéoptnoiog,

£, 0<xz<15, 4y>0,
fxy(xy) = fx(@) fy(y) =4 , Y
0, OALOD.

Emopévac, av R givon to ympio 6mov 1 amd kovol mokvotnta efvon Betikn, kot emmAéov y > x, £ovpe

10 o0 efy 1 10 oo
PY>X) = //—dA (/ 15dy) dx—15/ (/ (—ey)'dy> dx
— —T _ T - —(1— —10 .
) e Pdx = G (—e™™) dx 15( e )
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60. (Amo6 kowvov cvveyeig T.M.) Avo and kovov cuvexeic T.M., X kan Y, meprypdpovtor amd v and KovoL TukvoTNnTo
mOaAvOTNTOG
2
cx?*(2 —y), =,y €[0,1],
[l y) = i
0, OAAOD.

(") Na vmoAoyicete v Tiun ™G otabepdg c.
(B") Na mpocdopicete v neplddpia mokvomta fx ().
(v) Na vrohoyicete v mbavomta P(X < 2Y).

Adon:

(") Oa mpémel T0 OAOKANP®LLO TG TVKVOTNTOG 6TO eminedo, R X R, va glvar povada. Opmg, Exovpe

/RXRf(x,y) dA://[O,l]x[O,l] cx?(2 —y) dA:/O1 (/010902(2—3/) dy) dx
:c/ol <x2/01(2—y)dy) dx:c(/ol@—y)dy) (/Ola:Qdm>.

To mpadTo amnd ta dve okodnpmuaw toovtal pe to guPfadov tpomeliov pe vyog 1 kot unikn Pfaoeov 2 ko 1,
EMOUEVS 1GOVTOL LE 2 To de0TeEPO OLOKANPOUO EDKOAO TPOKVTTEL OTL €Vl é Apa TEMKG TPOKVTTEL TOG

c=2.
:[ fx,y)dy

(B") Kotd ta yvootd amd ™ Bewpia,
Moipvovpe meputdoeic. Av z & [0, 1], 161€ 1 Gved ohokAnpmwtén cuvapTnoN givor TAVTOH PUNBEVIKT, EMOUEVOG
kot fx(x) = 0. Av 6pog z € [0, 1], tote

1 1
fX(x):/ 2x2(27y)dy:2x2/ (2 —y) dy = 32°.

0 0

SUYKEVTIPOTIKG,

322, 0<x<1,
fx(@) = {0, ANoD.

IMopatnpriote g £0koAo uTopolpe va enoindedoovpe tmg 10 ohokARpmpo ™G fx () Tpdypatt 1oovton pe
1.

(y") Katé 1o yvootd and ) Osopia,
P(X < 2Y) = P((X,Y) € R) = / F,y)dA
R
onov R = {(z,y) : = < 2y}. To yopio avtd propei va ondoel og dvo voywpia, to ywpio Ry = RN ([0, 1] x

[0, 1]) ko t0 ywpio Ry = R— R;. X0 debtepo yopio, 0 dve odokMipopa givor 0, 510T1 o€ 0vTo givon pndevikn
1N oAoKANpotéa cuvaptnon. Emopévog,

/lexydA /(/ 22%(2 — y)dy)da:z
/02362 (/ﬂ;2 [—(2_2‘1})} dy) dfcz/012a:2 [—;—F;(Q—;)? dx
= /01;102{—1—1—4—1—22—24 dx:/ol[x:—QxS—k?)xQ} dx

/1 2wt d_1 Lo,
o 20 2 v dr=g5 -5 20

P(X <2Y)

61. (Age of Empires duels) Evog ttmotng pdyeton pe éva katamédtn péypt Bavarov. O mndmg Oa emrdyet v edvimon
TOV KATATEATN G€ pOVo Tov poviedomoteiton og cvveyng T.M. X kotaveunuévn opotdpopea pHeta&d tov ypdvov
10 xar 20. O kotamédtng Oo methyel v E6VTmoT ToV IoOTH 68 XPOVO TOL povieronoleital g cvveyng T.M. Y
exbeTikd KoTovepnuévn pe mapdapetpo 8 = 15. Ot T.M. X, Y eivar ave&dptnteg peto&d toug.
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(o) Tpdyte avodutikd wg kKAadKn cvvaptnon v amd kowos mokvotnto fxy (z,y) tov X, Y. Zyedidote oto
eninedo xy 1o ywpio 6mov N fxv (z,y) Aappdaver Betucé Tipée.

(B") Mo givar n mbavotta P(X > Y) va e€ovidoet o katomédtng TpdTog Tov mmdTn;
Avon:

(a”) "Exovpe

1 1 —y/15
_ )i ZE [10, 20], _ ) e yio oy >0,
Ix(@) {0, z ¢ [10,20], =9, y < 0.

Emopévac, Aoym g avebaptnoiog tov X, Y,

Le=v/15 10 <2 <20, y>0,

fxv(z,y) = fx(@)fy(y) = {8506 Ohob.

H mokvotra €xet oyediaotel oto Zynua 4 (aptotepd), 6mov eaivetat Kot to {nroduevo ywpio.

(B") Kotd 1o yvootd and ) Bewpia,

P(X >Y) :/ fxy(z,y) dA,
Ry
omov Ry = {(z,y) : x > y}. Enedn opog n mokvotnta givon pndevikr ektdg tov yopiov Ry = {(z,y) :
10 < z < 20, y > 0}, ev téher ) {nrovpevn mbavotnTa 1wovtal pe to akdAovbo dumhd olokAnpopo 6to xopio
R=RiNRy ={10 <z <20, 0 <y <z} (Hapatnpnote nmg Lropovue Vo avTikoafloToOpe aviIcoicOTNTES
HE aVIGOTNTEG Y®PIG TPOPAN L, TPOKELUEVOD VO, OLOKANPDVOLLE TUKVOTNTEG.)

1 20 x 1 1 20 x /
// —e Y1544 :/ (/ ey/15dy) de = — </ [76711/15} dy) dx
r 150 10 o 150 10 Jq 0

1 [ 5 15 [0 51’ 1 5 5
4 {1 B efm/la] de =14 15 |:67:L’/1a:| dr =14+ 15 [6720/10 B 6710/10}
10 /1o 10 /1o 10

~ 0.6253.

P(X >Y)

2

H mbovotrta mov vroroyicape 1ovtal e Tov dYKO TOL 6TEPEOD 6T ZyNua 4 (6e&1d).

62. (Amo6 koo mokvéotyta) Eoto X, Y and kowvod toyaieg petafAntég pe mokvotnta

6y, (m,y) € [0, 1] X [07 1}7
0 SlapopeTIKG,

Ixy(z,y) = {

omov ¢ > 0 Gyvootn otadepd.

(a") Iow n Tn g otabepdc c;
(B") Na BpebBovv o1 mepiBdpieg mokvottes tov X, Y.
(y") No Bpebovv or mbavomteg P(X < 1/3), P(Y > 2X).

AYen: [apatnpolpe KoTopydg Tmg

1 1 1 1
1=/ nydA:/ (/ chydy) dx=6/ z° (/ ydy> dx
RxR 0 0 0 0

! 3 ! / 3
:3/ xcdxzif ($C+1) dr = =c=2.
0 C+1 0 C+1

ZyeTika pe Tig mepfdpleg, Katd Ta yvmotd amd T Oempio Exovpe:

i@ = [ T roedy, fe(y) = / " v (e, y) da

Av z € [0,1], tote
] 1 1
(@) :/ fxy(@,y)dy =/ 6y dy = 6x2/ (y?/2) dy = 322,
o o 0
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Zynpa 4: Acknon 62.

evod av z ¢ [0, 1], tote
o0

f(x)Z/_foy(x,y)dy:/ 0dy = 0.

— 0o

ZVYKEVTIPOTIKGL,

Me eviehdg avaAoyo TpOTo, TPOKVTITEL TMOG

~J2y, ye[o,1],
fY(y) = {07 y & [0,1].

Eyetikd pe Tig (nrodpeveg mbavoTTes, ETedN 1 ad Koo TukvdTnTa givon undeviky ektog Tov TeTpaydvo [0, 1] X
[0, 1], TehKd vroroyilovton oOAoKANP@VOVTAG TV amtd Kool Katavour ota xopio

1
A={(z,y): Oéxég,OSyél}, B={(r,y): 0<z,y<1, y>2x}

mov gppavifovton epeavifovior oto Zypa 5. Eropévag,

P(X <1/3) = //A fxv(z,y)dA = /O1 (/01/3 6x2ydaz> dy = 6/01 <y/01/3($3/3)’dx> dy
- 5/ Cydy = (1/3)° = 1721,
rvoan) = ff semars [ [T otvac)ar-o [ (o [7stac) < [ Fa-im

INa v Tpd ThovoTTO OOl LITOPOVGOLLE VO ETYOLLE YPTOLOTOIGEL Kot TNV TepBmpia TokvoTnTa g X .
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63.

64.

AY AY
1 1
B
1/3
A
0 X 0 X
0 1 0 12 1

Zyqua 5: Acknon 63.

(Mn apvntikég cvveyeic T.M.) X yevikn mepintoon wov 1 X givar pun apvnrikny T.M. pe katavoun nibavotntog
Fx () d¢i&te 61

E(X)= /000(1 — Fx(z)) dz.

E(X)z/oocyfx<y>dy=/0°o (/ dx) Fx () dy,

kol alraéte T oelpa olokApwong ue epoppoyi tov Oswpruotog tov Fubini.)

[ [ ([ ) ([ 0]
/(/ Fx( dy)df”_/ P(X > x)d =/0001—Fxxd

2y tétaptn 160TNTA Xproomomoape o Osdpnua tov Fubini. Zvykekpipéva, ta 500 okéAn oodvton Kot ta 600
e To ohokhpopa g fx (y) 610 oKlouévo GmEPo TPLYOVIKS Yopio

R={(z,y): y>0,0<2z<y}={(z,y): 2>0,y>z}

(Yrooeiln: Hopatnprore mwg

AvYon: Eyovpe

E(X)

TOL ZyNUATOG 6.

(Eraypoto n toyaiov petafintav) Eoto X1, X, ..., X, ave&dptreg T.M., Oheg pe v ida cuvdptnon Kotovo-
ung Fx (z). ‘Eoto eniong V' = min{ X7, Xo ..., X, }. Na Bpeite v cvvépon kotavoung Fy (v) g V, cuvap-
moel g Fx (x). Zmv edikn nepintoon mov 6ieg ot X; Exovv katavour ExO(0), mowa givor n katavopr mg V;

AvYen: [Mapatnpodue twg:

Fy(v) = P(V<v)=1-PV>0v)=1-P({X1>v}n{Xs>v}n---Nn{X, >0}
= 1-P(X; > 0)P(Xo >0)... P(X, > v)
= 1-1-PX1<v)1-P(X1<v))...(1=P(X, <v))=1—(1—-Fx(v))".

v edikn mepintoon mov 1 Fx () eivon exbetikn pe mapdpetpo 6, dnhadh

l—e 5, >0,
FX(x):{o 2 <0

TOTE L€ OVTIKATAGTACT] GTIV (VO TPOKVTTEL TWG

l—e %, v>0,
FV(U):{O v <0

dnhadn n V givon emiong exBeticd koTavepnpévn, pe Tapapetpo 6/n.
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\/

Zyfnpa 6: Acknon 64.

10m Oudoa Acknoemv

65. (Exteléocig alyoprOpov) Kabe popd mov ekteheiton évag alyopiBpog, n ektéheon dlapkel Evav tuyaio ypdvo o

11 Lonl. Yrobétovue 61t ot Sidipreteg

omotog wobvton pe 2, 4, 10 M 20 devtepdienta, pe avtictoyes mbavoTTeS 5, 7, 3 3

S0do KMV eKTELECEMV givar aveEdptnTeg.

(a") 'Eoto X 10 mAN00¢ TV pOpdV OV 1 EKTEAEON TNPE ALYOTEPO OO 5 OEVTEPOAENTA, GE £V GLVOAKO TANO0G
24 exteléoewv. Na meprypayete pe akpifelo tnv Kotavopun tov X Kot vo VToAoYIoETE TNV HECT] TIUN KoL TN
dtaomopd Tov.

(B") "Eoto Y 0 cuvolikdg xpovog mov mpav ot 24 StadoyIkés eKTeAECELS. YTOAOYIoTE TNV LEGT TN KOL TNV dlo-
onopd tov Y.

(v") Amodei&re 611 mbavoTo 0 GUVOMKOG XPOVOG TV 24 ekTeElécemv va Eemepva To 276 devtepdrenta, gival To
oAb 50%.

(8") 'Eot® Z n mpdtn @opd mov o alyopOpog mpe Ayodtepo amd 5 devtepdrenta. No meprypdyete pe axpifeia tnv
KOTOVOUN TOV Z Kol Vo, DToAoyioeTe TNV mhavoT T TOL evdgXopéVoy Z > 5.

Avon:

(a") Kdabe extéheon dapkei Mydtepo and 5 devtepdrenta pe mbovotTa ion pe % + % = %. Ene101] o1 ektedéoelg
etvon ave&apnreg, umopovpe va vrofécovpe 6Tt Exovpe 24 aveEaptnta TEPAULATA KaBEva K TV 0ToimV eivat
emruyio (pe mbavoTnTo %), otav 1 ektédeon dapket Aydtepo amd b devteporenta. [Ipoxvntel Aowmdv mwg M
X axolovBel TNV dtwvopukn katovopun pe mapopétpoug N = 24 ko p = %. Katd ta yvootd yio ) Stwvopikng

kotavopr, E(X) = Np = 18 kmt VAR(X) = Np(1 —p) = 3.

(B") "Eoto Y; o xpévoc mov mpe 1 extédeon ¢. [lapatnpodue togY = Zfil Y;, emopévacg

1 1 1 1 23
E(Y,)) = 2x=-44x-410x-4+20x = = —,
(¥:) Xghax gt lxg g =7
24 24 23
EY) = E Y| =Y E(Y;)=24x =— =138,
) (z ) S0 =22
1 1 1 1 137
2y _ 92 T 2., 2, * 2, = _ 20
E(Y;?) = 2><2+4 ><4+10 ><8+20 X2 5
24 24
VAR(Y) = VAR< Y;):ZVAR(Y;):MX[E(}gQ)—(E(y;))Q]
i=1 i=1

2
= (BT (B Ly 710
2 4 16 2
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v") ®a gpappocovpe v avicotnta tov Markov:

E(Y) 138 1

P(Y > 276) < P(Y > 276) <

216~ 276 27

(0") Eme1dn ot extedéoelg eivar ave&hptnteg, umopovpe vo Oemproovpe 6t kabe o Oa eivat enttuyng av dopkécel
AMy6TEPO OO 5 deVTEPOAETTA, KOl £TCL TPOKVTTEL TOG M Z EIVOL YEOUETPIKG KOTOVEUNLLEVT] LUE TOPAUETPO TNV
mBavoTnTa emTvyiog, niadn p = %. Katd ta yvootd amd Ty YEOUETPIKY KOTOVOUT, 1 THAvVOTNTO TOV
evogyopevoL Z > 5 1600TaL [E

5
3 1

66. (Exit Poll) Ecto exhoyéc pe 105 ymeopopoug oti¢ omoieg kébe ynpopdpoc ymeitet to koupa A pe mbovomra

67.

p = 0.25 ave&aptnta 0 T0Ug AAAOVS YNEOPOPOLS. XTIC EKAOYES aVTEG dlevepyeitan exit poll oTo omoio cuppetéyovy
10* ymeopdpot, Kot 6To omoio kabe Evag amd avtovg yneilel dmmg Oa yAeIle oTic EKAOYEC.

(o) Tow givon n mBavoTnTa 10 KOPpa A vo AdPet oo exit poll peta&d 24.5% ko 25.5%;

(B) Mo givon n mBavotnta 10 KOppa A vo AdPel otig ekhoyEg T0G00TO EVIOG TOV Gvm £0POVG;

AYen: BOa ypnooromoovue to Kevipud Oprakd Oempnpo kot yuo ta 800 okéAn. ‘Ecte X; T.M. Bernoulli mov
meptypdpovv Tt yneifouv ot yneoedpot. Katd ta yvootd:

N N
. ¢ 245N — N X, — N 255N — N
P (0_245 < Elle < 0'255> _p (0 5 P D et P 0.255 p)

VNp(1—=p) = /Np(l-p) — /Np(l-p)

_ <\/N(0.255—p)>_(I)<\/N(O.245—p)>:(I) VN <0005\ VN x0.005
p(1—p) p(1—p) \/% 3

B 0.02v'N
(o)

210 exit poll &govpe N = 104, emopévac n tovpevn mhavoTnTo 1600ToL e

2
—20 (=) —1~0.7518,
n (\/3)

gV oTIC Kavovikég skhovég éxovpe N = 106, emopévoc éxovps

20
=20 —= | —-1~1.
b2 <\/§>

(Towvonépntn) Eva covPratliowo £xel 100 tpamélia 4 Oécemv. Xe ke Eva omd avtd, 4,7 = 1,2, ..., KaBeton éva
Toyaio TA0og omd dtopa X; yo o omoio woydeL 0T

(0) Na vroloyioete ta E(X;) xar B(X?).
(B") Iow givat, TpoceyyloTikd, n TBavoTnTe GE [io. HéPa va EpBovv v Tav 280 atopmV;

(Y") Av o eotidtopag kaOeTe OmEMNTIKA 6TV €(6000 KoL 3eV APTVEL OLLASEG TOV dVO ATOU®VY Vo, KaBicovv, ALY Kot
A yepicovv ta Tpanélia, Katd HEGo 0po ool TEPLEGOTEPOL Ba Kabicouv;

Adon:

(") "Eoto X 10 mA00o¢ o€ kdmoro tpaméll. Katd ta yvaotd and m fempia,

1 1 111
E(X) = 2x- Liaxic
(X) XgH3x oHdx o=,
1,1 133
2y _ o2t 21 2 1
B(X?) = 2xs+8+4x =",
121 132-121 11
VAR(X) = E(X?) - (B(x)? =22 b _1i2-121

4 16 16 16
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(B") Kotd 1o yvootd and Kevipikd Oplakd Osdpnyia,

100 100
100 x. 9275
P(ZXi>280>—P 2iz1 > 5 =1-®
=1

/ 5/ ( 2 >
—— | =1-9 .

11 11 11 V11

104/ 16 104/ 16 104/ 15

(v") Ze avt) v TEpInT®ON, N LECT] TYN TOV OTOUOV o€ Kabe Tpamé(t eivar

1 1 7
E(Y):§X3+§X4:§,

dnradn % — % = % TOPOTAVE GTOUO 0VE TPOTELL. £TO GUVOAO, KT LEGO Opo, apylkd efyape 100 x 171 =275
dropa, kou mAéov Egovpe 100 x % = 350 dropa, Sniadn 75 dropa emmAéov.

68. (Kagetépra) Kabe meldng pog koeetéprag ayopdlet (o) pe mboavotnta % éva kovAovpt, pe 1 gvpd, (B) pe mboavo-
mra % €va KoQE, PE 2 gupd, N (Y) pe mbavotta % £val KOLAOVPL KOt EvaL KAPE, dTVOVTOG GUVOMKE 3 gVp.

(a") YmoAoyiote T péom Ty Kot TV S10oTopd TV ¥pNUAT®V TOV aQnveL 0 KaOe meAdng.

(B") Av €pbovv 100 mehdteg, mola elvar 1 mBavdTTa 1 cuVoAKY glompaln vo vrepPei Ta 190 gvpd?
Adon:

(") Kot 1o yvootd and ™ Bewpia,

EX) = éx1+éx2+éx3:2,
1 1 1 14
EX2 — - 12 - 22 - 2:7
(X7) g X g x 204 o x3 =,
14 12 2
VAR(X) = E(XQ)—(E(X))2:§_§:§,

(B") Mg ypnon tov Kevrpikov Opraxod Ocmpnipotog, EXovpe

100 100
X, —100x 2 190 — 100 x 2 3 3
P <ZX > 190) =P 2iz1 AL x =1-0 (-[) =& ( ) = (.8897.
= VI00,/2 VI00,/2 2 2

69. (Zewopoi) ATovinote ota akOAOLON EPOTHUATE, KAVOVTOG OOV ¥PELALETOL ATIOAOYNUEVEG TTPOCEYYIOELS.

(0") Ze évav owiopd, A, e 10* nérpva onitia, Ayo evog oelopod kade onitt Bo katappevoset pe mOAVOTNTOL %
ave&aptnrta and ta vrorowra. [ow eivor ) mBavoTHTO VO KaTappehoovv To Told 2600 omitio,

(B) Ze éva dAlo owiopd, B, e emiong 104 omitia oAl omd ToOPA Kot To1éVTo, Adym evOg GElGHoD KdOE omitt O
Koatappedoet pe mhavotnTa ﬁ ave&dpmnta and to vedrowro. Tlowa givar | TOAVOTNTA VO KOTOPPEVGOLY TO
oA 3 omitia,

(y) Ze éva pito owiopd, C, pe emiong 10* onitio, oAl k6Oe éva eivor yTicpévo and métpa pe mavotnto 0.5 1
and toOPAa kot Totpévto pe mbavomta 0.5, aveldptnta amd ta dAro. Ot mBavoTnTES VO YKPEMGTOOY AdY®

GEIOUOV Ta dVO €10M otV divovion oto mponyovueva okéAn. Tlowa givatl 1 ThovoOTTO VO YKPEUGTOVV TO
oA 1300 ormitio

Adon:

(") Eoto X;,7 = 1,...,10000, T.M. Bernoulli mov 1codtat pe 1 av ykpepiotel to avrictoryo omnitt, kKot 0 aAMdC.
‘Exovpe p = E(X;) = % ko102 = VAR(X;) = % X %. Xpnoponowwvrag 1o Kevipikd Oprokd Oempnua,

104 104 4 4
S0 X — 1 2600 — 1 1 4
P § X; < 2600 :P< i=l 0“< 600 O“) :(b( 00):@().

— V10102 V10102 1000 V3

(B") Ze avtq v mepintoon, &ovpue N = 10* aveEaptnro mewpdpota kobéva pe emruyio (niady va ykpepuotel
10 omity) p = ﬁ, emopévog Np = 2.5, Tov €ivol KOvid ot Lovada, ETOUEVOG TO TANO0C TV GTITIOV TOL
O ypepioTovv akolovBel v katavoun Poisson pe mopdauetpo A = Np = 2.5, kou 1 {nrodpevn mbavotmra
eovTaL [UE

1 1
e N (1 + A+ 5)\2 + 3‘)\3) ~ (.2138.
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(v") "Eoto tuyaio emieypévo onitt. 'Eotw A 1o evdeyOpevo va ykpeuotel, kot £61® B 10 gvdgyduevo va gival amod
éTpa. Oa £XOVLE, Amd TOV KAVOVO TNG OAKNG THavOTNTOG,

1 1 1 1 1
P(A) = P(A|B)P(B) + P(A|BYP(B') = ~ X = + —— X — ~ —.
(4) = PAIB)P(B) + P(AIB)P(B) = § X 3 + 1000 % 5 = <
[apdpow pe T0 TpdTo okélog, éotm X;, ¢ = 1,...,10000, T.M. Bernoulli mov 1covtan pe 1 av ykpepotei to

avtiotoryo omitt, kot 0 aAAdg. ‘Exovpe, o€ avtd 10 okéhog p = E(X;) = é ko1 02 = VAR(X;) = % X %.

Xpnoponowwvrag 1o Kevipikd Oprokd Osmpnua,

10* 10* 4 4
Yoy Xi — 10 1300 — 10%p 50 4
P E X; <1300 | =P = ~Pp(— | = —=].
= = ( 10402 < 10402 1000 VT

70. (Zovpraxio kor Mavpeg) O Ztavpog Kotovaidvel kGbe Bpadv X covfrdkio kot Y pmdpeg, 6mov X, Y drokpirég
T.M. Otav o Zradpog ivatl o€ poppa, ot X, Y divovtar amd v Kato aplotepd and kool pala, eved 6tav dev eivot
o€ POpLLa, 0o TNV KAT® 6e618 amd Kooy pale:

y [ 1 2 | 3 y T 1273
X
3 V2 [ 112 | 1/4 3 16 | 1/6 | 1/6
4 V2 | 14 | 1/4 4 1/6 | 1/6 | 1/6

O Zravpog eivar ke Bpadv oe opua pe ThavoTnTO i, ave&aptnta ond ta GAAa Bpddia.

(a") Me dedopévo 6t 0 Zrovpog £paye Evo Ppddv 4 covPAdkia, Tota givar 1 TOAVOTNTA VO NTOV GE POPLO EKEIVO
70 Bpddv;

(B") Ioteg eivan o1 paleg mbovotrag tov T.M. X kot Y, av dev yvopilovpe av o Ztovpog gival oe @oppo, oArd
pévo v mhavotnTa va ivol o€ pOpLLaL;

(v") Av ke covpraxt £xet 600 Oeppideg kot kabe pmopa £yt 200 Bepuidec, katd péco 6po ndoeg Oepuideg kato-
voAmvel 0 Zradvpog Kabe fpadv;

(0") Totwa givat, TpooeyyloTIKA, 1) TOOVOTNTO 0 ZTAHPOS VoL KOTUVIADGEL TAV® 0td 350 covPArdkio oe 100 dradoyicd
Bpdodia;

Avon:

(o) 'Eoto A 1o evdeydpevo ekeivo 1o Bpadv o Zravpog va ntav e eoppa, kot C' 1o evdeydpevo va épaye 4 cov-
PArdxia. E@appolovtag tov vopo tov Bayes,

P(AC) = P(C|A)P(A) _ 5 X g _ T
~ P(CJA)P(A) + P(C|A)P(A")  Exiyplx3 25
(B") "Eoto A to evdgydpuevo o Ztavpog va givol ag opua. ‘Exyovue
—3) = P(X-= BTy PRIV S SV B
P(X=3) = P(X=3[A)P(4)+P(X =3|A)P(A) = 55 x 1 +5 %7 =5
P(X=4) = P(X = 4|A)P(A) + P(X = 4|4V P(A) = — x L4132
N N N N 1274 274 48
-1 — _ apAay = Lt L 3 7
P(Y =1) = P(Y=14)PA)+PY =1A)P(A) = cx 1+ 5% 7=
P(Y =2) = P(Y =2/A)P(A) + P(Y = 2|A")P(A) = % x i + % « Z - %
1 1 1
P(Y =3) = P(Y =3l4)P(A) + P(Y = 3|A)P(A) = 5 x S + 3 % Z = g

(v") O Zradpog kotavardvel kabe fpadv katd péco 6po
E(600X +200Y) = 600E(X) + 200E(Y)

23 25 7 1 3
600(3><48+ ><48>+200< ><24+2><3+3><8) 2529.2

Oeppides.

47



(0") To covPArdxia mov Ba det 0 tavpog o Eva, fpadv Exovv péEoN TIUN Kot d106Topa ToL VIToAoyilovTal, KoTd Ta
YVOOTA, ©G aKoA0VOMS:

23 25
E(X — +4x — =3.52
(X) 3><48+ ><48 3.5208,
23 25
E(X? xS 447 x = =12.64
(X9) 3% x R +4° x 5 6458,
VAR(X) = E(X?) - (B(X))?=0.2498.
‘Eote X; to m0og and covfrdkia mov Ba edet o Zravpog to Ppadv i, ¢ = 1,...,100. Xpnoyomoudvtag to

K.0.0,

P ZXi >350]| =P Zi:l Xz _ 100E(X) > 350 — 1OOE(X1)
pt 100VAR(X;) 100VAR(X;)

~1—& w = 0.6614
100VAR(X;)

71. (AvBooéopec) Kabe pépa o Popaiog ayopdlet o avBodéoun yio v lovAéta. Ymhpyovv 5 €idn omd avBodéopes, pe
ovtiotoyeg Tiwés 1, 2, 4, 7 kar 16 glopivia. O Popaiog ayopdlel avBodéoun evog eidovg oty oYM, Y0pis Wdtoitepn
mpotipnon oto &idog, aveEaptnrta amd pEPa o€ HéPa, yio. 6 punveg (180 nuépeg).

(a") Bpeite o mpocéyyion yio v mboavotto o Popaiog va £xet E06€yel cuVoAKA TeplocdTEPEG Omd YiAlo propivia
v avBodéopeg 6 avTohe Tovg 6 PNveG.

(B’) Bpeite pio mpocéyyion yo v mbavotta o Popaiog va éxetl ayopacet v axpifn avbodéoun mov kaver 16
@ropivio suvolkd Atyotepeg amd 30 popéc 6” avTovg TOovg 6 PIVES.

Avon:
(") To @lopivia Tov divel o0 Popaiog v nuépa i yio ayopd avbodéopng sivar pua toyoio petapinty X; pe péon
T
1 1 1 1 1
EX;)=1Xx-42Xx-4+4x-+T7Tx-+16x%x - =6.
K =1xpH2xptdxp+Txp+16xy
Eniong,
1 1 1 1 1 326
EXH) =12x -4+ 22x -4+ 42x 4+ 7P x = +162x - = ==
(X9) ><5+ ><5+ X5+7X5+6X5 =
apo
326

VAR(X;) = = - 62 =29.2.
Io vo vroloyicovpe v {rovpevn TOAVOTNTA, TOPATPOVLE TOG

180 180
H0X; -1 _
P> x> 1000) = P 30i21 Xi —180x 6 _ 1000 — 180 x
i 180 x 29.2 180 x 29.2

~ P(Z>—1.1035) =1— & (—1.1035) = 0.8651.

H mpoceyyiotikn 166t tpoékuye pe ypnon tov Kevipikod Oprakod Osmpnportog.

(B") Eotw n T.M. Bernoulli Y; mov eivan 1 av o Popaiog ayopace v akpipr| avBodéoun v nuépa ¢ Kot 0 aAldg.
"Exovpe, kotd 1o yvootd ond tig T.M. Bernoulli,

B(Y)= ;. VAR(Y)=

G| =
Ot

H nrovpevn mbavomto pmopet va vmoroyiobet og

180 30 1 1

2 Y; —180x & 30—180 x &

P<ZYZ-<3O>:P iz 2 < .
i=1 \/180 x 2 \/180 x 5
30 — 180 x 1
\/180 x ¢

H mpoceyyiotikn 166mra tpoékuye pe ypnon tov Kevipikod Oplakod Osmpnportog.

~P|z< = P(Z < —1.1180) = ®(—1.1180) = 0.1318.
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72. (Epomicsig morlamig emioyng) e éva daydviopa vadpyovv 110 epotioelg moAlaming enthoyng. Ymobétovpe
OTL KATO10G POLTNTIG OMAVTAEL OAEG TIG EPOTNOELS GTNV TOYN, Ove&ApTNTO TN oL o’ TNV GAAT.

(a’)

B

Av 1 kéBe epdtNnom £xel 65 duvatég amavINoEls, Ppeite po Kok Tpocyyion yio TV ThovoTnTo 610 TEAOG O
POITNTNG VA £XEL AMAVTIGEL GOGTA AKPPADG 2 EPOTNCELS.

‘Eot® tdpo g 1 kdbe epdTnon €xel povo 4 dSuvatéc amavtioEls, Kot Tog Yo kdfe oot andvinon o eie-

talopevog maipvel 10 Pabpovg ko yio kabe AdBog yavel 3 Babuodc. Bpeite o akpipn mpocéyyion yo v
mBavoTTa va Tapet TeAkd Ostikd Paduod.

Avon:

(a’)

B

‘Exovpe 110 mepdpota, 6Aa pe v ido mbavotnta emrvyiog p =

é, Kabéva ek Tov omoimv eivar emrvyi-

o aveEaptnTo amd To GAL0, ETOUEVMG N TOAVOTNTO O POITNTAG VO EXEL AKPIPOS 2 OmavTOELS CMOTEG gival,
GOLPOVO LE TN SLOVOULKT] KOTAVOUT,

110
( ) )p2(1 — )19 ~ 0.2659.

Eme1o1, mavimg, To TAn00¢ Tov melpapdtov ivol peydio kot n mbavotnta enttvyiog o kabéva amd avtd ival
HIKPY], UTOPOVUE VO TPOGEYYIGOVLE TNV SLOVUUIKT KOTOVOUR e TV Katavoun Poisson pe A = 110 X %,

EMOUEVOG TPOCEYYIOTIKA 1) {NTOdHEVN TBOVOTNTO 1G0VTAL [LE

2
%e** ~ 0.2636.

[Ipdypati, Tapatnpiote OTL QLT 1| TPOGEYYIOT EIVOL OPKETE KAAT|.

O1 BaBpoi mov maipvel 0 PorTtNTNG otV epdT™ON ¢ givar pio Toyado petafinty X; mov Aopfdver v tyun 10 pe

mavotnta i Kot TV T —3 pe mhovotta %. "Exovpe

1 3 1
1 3 127
BE(X?) = 10°x -~ +(-3)*x > ="~
(X7) x g (3T x =
127 (1\* 507
VAR(X;) = — — -] =— ~31.6875.
() 4 (4) 16
H Onrovpevn mbavotta sivar ioovtan e
110 110 1 1
X, —110x s  0—-110x =
P> Xi>0|=P iz 1> 1
— /110x507 /110x507
= 16 16
110 x § 110 x §
~P|Z> ——|=1-0 =1— ®(0.4658) ~ 0.6793.

110x507 110x507
16 16

H mpoceyyiotikn 166t tpoékuye pe ypnon tov Kevipikod Oplokod Osmpnportog.

73. (A6pBoon yparTt®dV) Ze La eEétacn mBavoTHTOV, Ta YPOTTE TOV POTNTAOV AVIIKOLV GE TPELS KAt yopies, o¢ e&Ng:

(o)

B

)

‘Eva ypamtd givar Aevkn k0o pe whavotnto

1
6°
dguTeEPOLETTA Y10 VAL OAOKANpDGEL TN d1opBwon).

omote Kol 0 diddokovtog Palet fabuod 0, kot yperdletar 12

‘Eva ypamto dev givar Aevkn kOAo oAAG €xet EkTaon Aydtepn and 2 celideg, [e mbavoTnTa % e qutn Vv

nepintmon, o dddokovtog piyvetl Eva tetpdmievpo {apt kat Balet wg Babud to anotérecpa X g Capés, pe
10 X vo Aappdaver tig yég X = 1,2, 3, 4, kéBe o pe mbavotra i. Xe oVt TNV TEPITTOOT, 0 SdACKOVTAG
olokAnpdvel ™ dopBwon og 20 devtepdienta.

Io o vEdAowma ypamtd, o diddokovtag piyvel Eva e&dnievpo Lapt kar falet fabuo 4+ Y, 6mov Y eivat to omo-
téheopa g Laprdc ko AapPaver tipég Y = 1,2, 3,4, 5, 6, k60 pa pe mbovotnta %. e avtn v nepinTmon,
o dwdokovtag oAokANpdVveL T dtopBwon o 30 devteporenta.

No anavticete ota akdrovbo epOTNHATOL:
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(a") Tow givar n pado mBavotTOg Kot 1 péon Tt Tov fobpov Z evdg ottnty;
(B") How givar  pada mbavotToc, 1 péon T Ko 1 dtacmopd tov xpévov W yta va dropBwbei éva ypantod;

(v") How givoun mBavotTa 0 d1ddcKovTog vo dtopbmaoet pésa oe 2 dpeg TovAdyiotov 320 ypamtd; (Ayvoolile Tovg
XPOVOLG HETAPaoNG 0md YPurTd G YPATTO KOt GAAOVG ¥pOVOLG TEPAV ALTMV TG dtopBwong, Kot vobétovpe
0TL o1 Ypovot dtopBmong etvar ave&hptnrot petad Tovg.)

Adon:

(a”) O porng Ba AéPet fabpod 0 av tapaddoet Aevkn KOAAM, dSNANdY pe TOavOTTO % O porm g Ba AaPet fadbud
z = 1,2,3,4 av napad®doel ypartd Tov dev eivor Aeukd aAld pe AMyotepeg amd 2 oeMdgg, KATL TOL YiveTal
pe mhovotnTa %, Kot emimhéov to {Gpt pépel 2, KATL TOV YiveTal pe mhovoTnTa i. Emopévac, n mbavotnta
P(Z = z) givau % X % = é. Téhog, o portntig B AaPet Pabuod z = 5,6,7,8,9, 10, av To ypartd Tov givol 2 1
MEPLOGOTEPEG GEADEC, KATL TOV yiveTal e mBoavotTa 1 — % — % = %, Kot emmAgov o {apt €pbet z — 4, KaTL
nov cupPaivel pe mbavotnTa %. Apa, 0 Babpog Ba etvon 2 pe mboavotnta % X % = %8. SUYKEVIPOTIKA,

%7 ZZO?
pz(2) =45 2=12.3/4,
+, 2=16,7,8,9,10.

Enopévog, n uéon tiun E(Z) g Babuoroyiag Z givar

10
1 1 1 15
E(Z)Z;sz(z)zox6+(1+2+3+4)><§+(5+6+7+8+9+10)><TSZZZS.75.

(B") Me mbavotnta é 0 d1ddackovtag Ba ypelootel 12 devtepdrenta yio va dopbmacel to yportd, pe mibavotnto %
O ypelootel 20 devtepdAenTa, Kot e TOAVOTN T % 0o ypelootel 30 devteporenta. Emopévac,

1 1 1
12) = — 20) = = _ =
pw(12) & pw (20) 5 pw (30) 3

Ko
EW) = 1><12—|—1><20—&—1><30—22
-6 2 3 -
1 1 1
EW?) = G < 144+ 5 X400 + 2 < 900 = 524.
VAR(W) = E(W?) — (BE(W))? =524 — 484 = 40.
(y") Eoto W;, 7 = 1,2,... ot ypdvot d1opfwong tov dadoyikdv ypantdv. BOa ypnoiporomocovpe o Kevipiko
Oprokd Bedpnpo:

1=

<
V320 x /40 ~ /320 x V40

P <Z < 10%) —p (Z < \/i) -3 (\@) ~ 0.9214.

74. (Kapékheg) Xto mavnydpt tov Totpog tov ZuyoPiotiov o £popog g ekkAnoiag epovtilel yio v mpoundeta Ko-
pekAav. O €popog yvopilel 6Tt vapyovy 1000 ZvyoPiotivoi, kabévag ek TV omoinv Bo emokepbel To TovIyVpL
ave&dpmta omd Tovg GALOLG, e mBavoTnTa % [6oeg kapéireg mpémet vo Tpounbevtel o £popog, dote N ThavoTn-
To va Egovv Ohot 6cot EpBovv Kapékra va vrepPaivel o 99%; Apkel va dmoete Lo pofnpoTiky EKepact, xopig va
vroloyiocete akpiPn Tun.

320
P (Z w; < 7200)

i=1

P (Z?”?Ol W; —320 x 22 _ 7200 — 320 x 22)

1R

Avon: 'Eoto ot 1000 T.M. Bernoulli X;, ¢ = 1,...,1000, tétotec dote X; = 1 av £pbet 0 1-0610G ZvyoPioTivag,

ko X; = 0 av dev épBet. ‘Eyovpe E(X;) = p = 4 kau VAR(X;) = 3 (1 — 1) = 1 enopéveg n tomxn andxhion

tov X; 16ovtat e o = /VAR(X;) = 3.
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"Ecto nog 0 £épopog ¢ ekkAnoiog mpoundevetar K kapékieg. Tote, | mbavotnta va Py enapkovy ot KOpPEKAEG
1600t LE

1000 1000
- Xi—1 K-1
P x>k p [ 2iz1 0004 _ 0004
i=1 10000 10000
(ZigoloXi—mOOx 1 K —1000 x é)

>
V1000 x 1 V1000 x 1

K — K —
P<Z>500) :1_¢(500)_
5v10 5v10

H televtaia Tpoceyyiotiky 166t to tpokvmtel amd to Kevipiko Oplakd Osdpnpa. O apBpdg K mpénet va ikavormotel
TV avicoTNTOo

K — 500 K — 500
1- ( > <0.01 & ®71(0.99) < ——— & K > 500 + 5v/1091(0.99) < K > 536.78,

5v10 5v10
Ko emedn 10 K mpémetl va glvor axépato, TpokOTTEL OTL O £POPOG TPENEL VAL ayOpAsEL H37 KAPEKAES. XNV TPAOTN
1G03VVOLLI0, Y PN GILOTOGOLE TO YEYOVOS HTLT cuviptnon @, Gpa kot n avtiotpoen e &1, sivar yvnoing avéovosc.
Mia ghappdg kardtepn mTpocéyyion Ba umopovce va yivel av apyikcd tpoceyyilope v P (Zgﬂo X; > K+ %)
(Mmnopeite va kotoldfete yuori;) Oo ntpoékvnte tote 6011 K + % > 536.78 & K > 536.28, emopévog kot Tait
K = 537.
Xopig v Tpoc€yyion, aAld Le PO VTOAOYIOTY|, TPOKLATEL TG Tpdypatio K = 537 gival o pkpdtepog aKEPOLOg
Y10, TOV 0TO{0 1 GUVAPTNGON KATOVOUNG TOAVOTNTOG oG SVOUIKNG pe Ttapopétpoug N kat p vaepPaivet to 0.99.
Emopévac, oto cuykekpipévo npopinpa 1o Kevipud Opraxd Oedpnpo v €161 Y0YE KATOLO GOOALLOL.
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